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= = = Verwaltung

im SchloB Trabelsdorf
Telefon 09549/9897-0

Durchwahl

Gemeinschaftsvorsitzender VG Lisberg

1. Biirgermeister der Gemeinde Priesendorf

Matthias Krapp - Zimmer 12 -30
bgm.priesendorf@vg-lisberg.de

1. Biirgermeister der Gemeinde Lisberg
Michael Bergrab - Zimmer 1 -20
bgm.lisberg@vg-lisberg.de

Geschéftsleitung

Bernd WieBmeier - Zimmer 4 -40
geschaeftsleitung@vg-lisberg.de

Assistentin der Geschéftsleitung

und der Biirgermeister, Amtl. Mitteilungsblatt

Martina Aumiiller - Zimmer 2 -45
poststelle@vg-lisberg.de

mitteilungsblatt@vg-lisberg.de

Kammerei, Finanzverwaltung

Harald Spey - Zimmer 3 -50
kaemmerei@vg-lisberg.de

Kasse
Rita Folger - Zimmer 2 -55
kasse@vg-lisberg.de

Steuern, Gebiihren, Wasserzweckverband

Jasmin Sebald - Zimmer 2 -66
steuern@vg-lisberg.de

weissberggruppe@vg-lisberg.de

Bauamt, Verwaltung kommunale Liegenschaften

Ute Schulz - Zimmer 10 -60
bauamt@vg-lisberg.de

Bautechnik

Dominik Stierl - Zimmer 11 -62
bauamt@vg-lisberg.de

= = = Verwaltung

in der AuBenstelle Priesendorf, Weibergstr. 2a
Telefon 09549/9897-0 Durchwahl

Einwohnermelde- und Passamt, Standesamt,
Ordnungsamt, Gewerbeamt,
Friedhofsangelegenheiten Priesendorf u. Lisberg

Rentenangelegenheiten, Wahlamt
Birgit Schuhmann-Lang -10
Doris Pfaff -12

einwohnermeldeamt@vg-lisberg.de
standesamt@vg-lisberg.de

@& VG Lisberg

= = » Bauhof, Klaranlage und
Wasserversorgung

Wasserzweckverband WeiBBberggruppe
Wasserwart Priesendorf

Uwe Baier Tel. 0171/2058335
Robert Pfaff, Stellvertreter Tel. 0151/17963623
Gemeinde Lisberg

Wasserwart Lisberg

Rudi Knauer Tel. 0171/7347073
Bauhof Priesendorf

Jiirgen Krapp, Bauhofleiter Tel. 0171/1913639
bauhof-prie@vg-lisberg.de

Bauhof Lisberg

Jochen Engelhardt, Bauhofleiter Tel. 0160/98379446

bauhof-lis@vg-lisberg.de

Klaranlage fiir die Gemeinden Lisberg und Priesendorf
Abwasserbeseitigung
Roland Séder, Klarwarter
klaeranlage@vg-lisberg.de

Tel. 09549/5325

Feuerwehr und Rettungsdienst 112
Polizei 110
Arztlicher Bereitschaftsdienst 116 117

Zahnarztlicher

Bereitschaftsdienst 0800-66 49 289

Bereitschaftsdienstpraxis an der

Steigerwaldklinik Burgebrach 09546-88 888

Apothekennotdienst www.aponet.de

Kontakt

Verwaltungsgemeinschaft Lisberg
Mitgliedsgemeinden Lisberg u. Priesendorf
Am SchloB 6, 96170 Lisberg

Tel.09549/9897-0
Fax 09549/9897-70
E-mail: poststelle@vg-lisberg.de

Offnungszeiten:

Mo. 8:30 - 12:00 Uhr,

Di. 8:30 - 12:00 Uhr,

Mi. nach Terminvereinbarung,

Do. Vormittags nach Terminvereinbarung,
Do. 14:00 Uhr - 18:00 Uhr,

Fr. 07:00 Uhr - 12:00 Uhr.

Sprechzeiten der 1. Blirgermeister
Herr Bergrab und Herr Krapp
nach Terminvereinbarung
telefonisch oder per Mail
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Verwaltungsgemeinschaft

= = = Allgemeine Mitteilungen Grundsteuerfilligkeit . ,
GemaB § 27 Abs. 3 Grundsteuergesetz wird auf die nachste

Falligkeit der zu zahlenden Grundsteuer zum 15.05.2023 hin-

( \ gewiesen. Dies gilt fir alle Grundsteuerbescheide, die nicht
durch neue Bescheide ersetzt wurden.

Um zusatzliche Kosten (Mahngebihren und Sdumniszuschlage)

zu vermeiden, Uberweisen Sie bitte die fallige Grundsteuer

BAYERNWERK punktlich zum 15.05.2023 auf eines der folgenden Konten:

Die Storungsnummer
fiir Strom rund um die Uhr

Kontoverbindung fiir die Blrger/-innen

Servicenummern: der Gemeinde Priesendorf mit Neuhausen:

Entstorungsdienst Strom Tel. 0941/28 00 33 66 : :
EntstSrungsdienst Gas Tel. 0941/28 00 33 55 ﬁ;",:l‘?'gggzp;'g;grﬂgg 0004 6507 19
Technischer Kundenservice Tel. 0941/28 00 33 11* bzw bE67 7705 0000 0000 0813 15
Anfragen zu EEG-Anlagen Fax 0941/28 00 33 12 )
(Photovoltaik) Kontoverbindung fiir die Biirger/-innen der Gemeinde Lis-
*(Mo. — Do. 7:30 — 16:00 Uhr und Fr. 7:30 — 15:00 Uhr) berg mit Trabelsdorf und Triefenbach:
\_ - Gemeinde Lisberg
IBAN: DE50 7639 1000 0004 6610 79
bzw. DE47 7705 0000 0000 1007 84
éa . . . ) Sollten Sie uns ein SEPA-Lastschriftmandat erteilt haben, ist fur
Fundsachen im Gemeindegebiet Sie nichts zu veranlassen. Der Betrag wird dann zum Félligkeits-
der VG Lisberg termin abgebucht.

Krapp, Gemeinschaftsvorsitzender der VG Lisberg

Fundanzeige bzw. Verlustanzeige

Sollten Sie eine verlorene Sache im Gemeindegebiet finden

und diese an sich nehmen, missen Sie es dem Fundbtiro (Ord- Vorauszahlung der Abwassergebﬁhren
nungsamt der VG Lisberg, Tel. 09549/9897-0) melden, sofern Falligkeit 01.05.2023

die Fundsache nicht direkt dem Eigentimer zuriickgegeben

werden kann. Wenn Sie einen Wertgegenstand verloren haben, Bitte beachten Sie, dass auch im Jahr 2023 keine gesonderte
kénnen Sie im Fundburo des Ordnungsamtes der VG Lisberg, Mitteilung Gber die Vorauszahlungen (Abschldge) mehr erfolgt.
Tel. 09549/9897-0 lhren Verlust anzeigen oder nachfragen. Die Betrdge kdénnen Sie dem Abrechnungsbescheid tber die

Abwasser-gebihren 2022 vom 10.02.2023 entnehmen.

Um zusatzliche Kosten (Mahngebuhren und Sdumniszuschlage)
zu vermeiden, Uberweisen Sie die Vorauszahlung bitte punktlich
zum 01.05.2023 auf eines der folgenden Konten:

Verwaltungsgemeinschaft Lisberg
IBAN DE25 7639 1000 0004 6413 53 bzw.
DE34 7705 0000 0000 0822 97

Sollten Sie uns eine SEPA-Lastschriftmandat erteilt haben, ist fir
Sie nichts zu veranlassen.
Der Betrag wird dann zum Félligkeitstermin abgebucht.

Frithjahrs-Problemmiillsammlung

des Landkreises Bamberg
Du hast gerade was Besseres zu tun, als Behdrdengange zu erledigen? Tu’s doch, wann’s dir passt: T . d S I . Frii h. h 2023
Von daheim oder von unterwegs. Auch am Wochenende. Und zu jeder Tageszeit. ermine der Sammeltour im Fru Ja r

Klick dich einfach ins Amt! Auf der Website Deiner Verwaltung. . Samstag, 20. Aprll 2023
W ) ﬁ Lisberg (Sportplatz, Kolmsdorfer Weg 7)
| N einen ick antternt. 13:45 - 14:15 Uhr
- J
s - - = = » Amtliche Bekanntmachungen
Vorldufige Sitzungstermine
Néchste Sitzungen des Gemeinderates (geplant) Schoffenwahl 2023

Im Jahr 2023 findet fir die Amtsperiode 2024 bis 2028 wieder
die Schoffenwahl statt. Daher werden Vorschlagslisten fir die Ge-
meinde Lisberg und Priesendorf von der Verwaltungsgemeinschaft
Lisberg aufgestellt.

Schoffen sind ehrenamtliche Richter. Sie stehen gleichberechtigt
neben den Berufsrichtern. Das verantwortungsvolle Amt eines
Schéffen verlangt in hohem MaRe Unparteilichkeit, Selbststandig-
keit und Reife des Urteils, aber auch geistige Beweglichkeit und -
wegen des anstrengenden Sitzungsdienstes - kdrperliche Eignung.

Gemeinde Lisberg: 24.04.2023 und 22.05.2023
Gemeinde Priesendorf: 20.04.2023 und 11.05.2023
Bauantrage sind seit dem 01.01.2023 vollstandig und 14 Tage
vor der nachsten Sitzung entweder in digitaler Form oder in
der papiergebundenen Form direkt beim Landratsamt Bamberg
einzureichen. Nahere Informationen unter: https://www.land-
kreis-bamberg.de/Landratsamt/Verwaltung/Landratsamt-A-Z/
Bauen/Digitaler-Bauantrag/
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Es kann nur von deutschen Staatsbirgerinnen und -bdrgern, die
zu Beginn der Schoffenperiode das 25. Lebensjahr vollendet haben
und nicht &lter al 69 Jahre sind, ausgelbt werden.

Sie kénnen sich daher ab sofort auf das Amt der Schéffinnen
und Schoffen bewerben. lhre Bewerbung, mit dem ent-
sprechenden Bewerbungsforumlar, senden Sie bitte bis spatestens
16.04.2023 an die Verwaltungsgemeinschaft Lisberg, WeiBbergstr.
2A, 96170 Priesendorf oder geben diese personlich im Blrgerbdro,
AuBenstelle Priesendorf ab.

Das Bewerbungsformular erhalen Sie entweder auf Nachfrage im
Burgerburo, auf unserer Homepage oder auf www.justiz.bayern.de.

Bekanntmachung liber die 6ffentliche
Auflegung der Vorschlagsliste fiir
Schoffinnen und Schiffen fiir die
Amtsperiode 2024 bis 2028

Die Vorschlagsliste der Gemeinde Lisberg und der Gemeinde
Priesendorf zur Auswahl der Schoffinnen und Schoffen fir die
Amtsperiode 2024 bis 2028 liegt in der Zeit vom 28.04.2023 bis
zum 05.05.2023 im Burgerburo, Weibergstr. 2A, 96170 Priesendorf
wahrend der allgemeinen Offnungszeiten 6ffentlich zu jedermanns
Einsicht auf.

Einspriiche gegen diese Vorschlagsliste kdnnen bis zum 12.05.2023
mit Begrindung schriftlich oder zu Protokoll im Burgerburo,
WeiBbergstr. 2A, 96170 Priesendorf erhoben werden.

Michael Bergrab Matthias Krapp

1. Blirgermeister 1. Biirgermeister

Gemeinde Lisberg Gemeinde Priesendorf

Offentliche StraBen, Wege, Plitze -

Information zur Sondernutzung

Grundsatzlich ist die Benutzung der offentlichen Straen und ihrer
Bestandteile im Rahmen ihrer Widmung fur den Verkehr jeder-
mann gestattet (Gemeingebrauch). Der Gemeingebrauch um-
fasst in erster Linie den Verkehr im engeren Sinne, d. h. im Sinne
von Fortbewegung, Ortsverdnderung, Transport. Bei bestimmten
offentlichen StraBen, vor allem FuBgangerzonen, tritt hierzu der
sog. "kommunikative Gemeingebrauch".

Jede Uber den Gemeingebrauch hinaus gehende Nutzung stellt
eine Sondernutzung dar. Fir Sondernutzungen, die geeignet
sind, den Gemeingebrauch zu beeintrachtigen, ist eine &ffentlich-
rechtliche Sondernutzungserlaubnis erforderlich.

Sondernutzungen an offentlichen Straen sind duBerst vielgestaltig:

« Eine Sondernutzungserlaubnis ist z. B. erforderlich fur das
Aufstellen von Verkaufsbuden, Verkaufsstanden, Warenauto-
maten oder von Tischen und Stihlen oder von Fahrradstén-
dern, z. B. vor Gaststatten.

«  Gleiches gilt fur die Nutzung der Stral3e fir sonstige gewerb-
liche Zwecke, z. B. die Verteilung von Werbematerial, Werbe-
tafeln (auch Plakate), die Durchfiihrung von Verkaufsgespra-
chen, die Abwicklung von Verkaufsgeschaften - auch ohne
die Benutzung fester Verkaufs- und Werbestédnde sowie Mu-
sikdarbietungen bzw. sog. StraBenkunst.

«  Auch die Nutzung durch die Lagerung von Baustoffe u.a. (z.B.
Baumaterial, Container, GerUste usw.) ist eine Sondernutzung.

+ BloBe MeinungsauBerungen durch Verteilen von Schriften
oder Handzetteln, durch Gesprache etc. ohne technische
Hilfsmittel wie Infostdnde oder Plakatstander fallen dagegen
im Allgemeinen unter den Gemeingebrauch. Dies hat vor al-
lem Bedeutung fur politische Aktivitaten.

Entscheidend ist immer die Beurteilung des konkreten Einzelfalles.

Es ist daher empfehlenswert, sich rechtzeitig mit der zustandigen

StraBenbaubehdrde in Verbindung zu setzen.

Als offentlich-rechtliche Sondernutzung gelten weiter Zufahrten

zu Kreis- und GemeindeverbindungsstraBen auBerhalb der ge-

schlossenen Ortslage.

Sportveranstaltungen wie Rallyes und Radrennen oder Gemeinde-

feste stellen ebenfalls Sondernutzungen dar, wobei aber keine

Sondernutzungserlaubnis erforderlich ist, wenn diese bereits einer

B@ VG Lisberg
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Erlaubnis oder Ausnahmegenehmigung aufgrund des StraBenver-
kehrsrechts bedurfen.

Gleiches gilt fur Sondernutzungen, fir die nach den Vorschriften
des Baurechts eine Baugenehmigung erforderlich ist (z. B. Frei-
schankflachen, ortsfeste Verkaufsstande).

Die Erteilung einer Sondernutzungserlaubnis ist eine Ermessens-
entscheidung; sie darf nur auf Zeit oder auf Widerruf erteilt werden,
kann mit Auflagen versehen werden und ist in der Regel mit der
Zahlung von Sondernutzungsgebuhren verbunden.

Der Antrag auf Erteilung einer Sondernutzungserlaubnis muss
bei der Verwaltungsgemeinschaft Lisberg - Bauamt gestellt
werden. Die vorzulegenden Unterlagen richten sich nach der Art
der beabsichtigten Benutzung und kénnen von einer bloBen Be-
schreibung bis zur Vorlage von Bauplanen reichen. In Einzelfall
wenden Sie sich bitte an unser Bauamt.

Rechtsgrundlage sind Art. 18, 18a, 19, 21, 22, 22a Bayerisches
StraBen- und Wegegesetz (BayStrWG).

= = » Uberdrtliche Bekanntmachungen

Fischereigenossenschaft Aurach

im Landkreis Bamberg
Einladung zur Jahreshauptversammlung

Am Mittwoch, 19.04.2023

In Trabelsdorf, ,Altes Kurhaus”, Seeleite 1

Beginn: 19.00 Uhr

Tagesordnung:

BegrufBung

Verlesen der Niederschrift der JHV vom 20.04.2022

Bericht des Vorstandes

Bericht des Kassenfuhrers

Bericht der Kassenprufer

Entlastung des Kassenfihrers und des Vorstandes

Besatz

Winsche und Antrage

. Allgemeine Aussprache

Antrage zu TOP 9 sind bis zum 13.04.2023 zu richten an den
1. Vorsitzenden O. Henneberg, Geisbergblick 12, 96123 Litzendorf

CENOUIAWN S

Ausbildungsmesse Ausstellerinfo22.
Ausbildungsmesse:BA in der BROSE ARENA
Bamberg

Werden Sie Aussteller und melden sich bis zum 20. April an!

16. Méarz 2023 - Sie suchen dringend nach Fachkraften, wollen
lhr Angebot an Ausbildungsberufen vorstellen und ein attraktives
Image der beruflichen Bildung transportieren? Dann sind Sie auf
der Ausbildungsmesse:BA genau richtig!

Am Samstag, 08. Juli 2023, findet die mittlerweile 22.
Ausbildungsmesse:BA in der BROSE ARENA Bamberg statt.
Seit Jahren ist die Ausbildungsmesse:BA eine der wichtigsten
Informations- und Kontaktbdrsen fir Schilerinnen und Schdler in
der Region. Fir Unternehmen und Institutionen bietet die Messe
eine hervorragende Plattform in personlichen Gesprachen erste
Kontakte zu potenziellen Nachwuchskraften zu knupfen, sich als
attraktiver Ausbildungsbetrieb zu préasentieren und die Vielfalt an
interessanten Berufsbildern vorzustellen. Der Besuch der Messe ist
von 10 bis 14 Uhr moéglich und ist fir Besucherinnen und Besucher
kostenfrei.

Messebegleitend wird es ein breites Angebot an Fachvor-
trdgen zu Themen rund um die Ausbildung geben. Interessierte
Ausstellerinnen und Aussteller kdnnen ihre Standbuchung bis 20.
April 2023 online Uber www.ausbildungsmesse-bamberg.de vor-
nehmen und sich bei Interesse zusatzlich fur einen Vortrag ein-
tragen. Zégern Sie nicht und sichern Sie noch heute Ihren Stand-
platz.

Die Ausbildungsmesse:BA ist eine Veranstaltung des Arbeitskreises
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SCHULEWIRTSCHAFT Bamberg. Organisiert wird die Messe von
den Wirtschaftsférderungen von Stadt und Landkreis Bamberg in
Kooperation mit der Bamberg Congress & Event GmbH. Partner
sind die Handwerkskammer fur Oberfranken, die Industrie- und
Handelskammer fur Oberfranken Bayreuth und die Agentur fur
Arbeit Bamberg-Coburg.

Fragen zur Organisation beantworten Lara Bewernik (Bamberg
Congress + Event GmbH) unter Tel. 0951/9647-204, Niklas Klotz
(Wirtschaftsférderung Stadt Bamberg) unter Tel. 0951/87-1305
oder Tina Kréner (Wirtschaftsférderung Landkreis Bamberg) unter
Tel. 0951/85-207.

Kurzinfo zur 22. Ausbildungsmesse:BA:

Wann? Samstag, 8. Juli 2023, von 10 bis 14 Uhr

Wo? BROSE ARENA Bamberg, Forchheimer StraBe 15,
96050 Bamberg

Kosten? freier Eintritt

Kreismusikschule Bamberg
Eine Einrichtung des Landkreises Bamberg
Gefordert durch den Freistaat Bayern

T E—

Girls’ und Boys’ Day am 27. April 2023
Mitmachen lohnt sich fiir Unternehmen und Einrichtungen -
jetzt anmelden!

22. Marz 2023 — Am 27. April 2023 ist es wieder soweit: Beim
bundesweiten Aktionstag Girls' Day haben Madchen und Jungen
die Gelegenheit, sich frei von Geschlechterklischees in spannenden
Ausbildungsberufen oder Studiengédngen auszuprobieren. Die
Aktionstage Girls' Day und Boys’ Day sind das weltweit groBte
Programm zur Beruflichen Orientierung, das den Gedanken einer
Berufs- und Studienwahl frei von Rollenklischees fordert und
individuelle Erfahrungsrdume schafft.

Der Girls' Day findet fir Madchen u. a. in der IT, im Handwerk,
in den Naturwissenschaften oder im Bereich Technik statt. Im
Rahmen des Boys' Day lernen Jungen schwerpunktmaBig Be-
rufe und Studiengange in der Pflege, in der Erziehung, in Dienst-
leistungsbereichen oder in der Sozialen Arbeit kennen. Durch eine
Beteiligung kénnen sich Unternehmen sowie soziale Einrichtungen
neue Personalressourcen erschlieBen, indem sie fur ihren Berufs-
stand werben und ihr gesellschaftliches Engagement fir mehr Viel-
falt und Chancengleichheit demonstrieren.

gg VG Lisberg
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Infos und Anmeldung:

Unternehmen und Jugendliche ab der 5. Klasse kdnnen sich auf
den beiden bundesweiten Plattformen www.girls-day.de bzw.
www.boys-day.de informieren und anmelden.

Die Madchen und Jungen sind an diesem Tag Uber die bundes-
weite Organisation des Girls’ und Boys' Day versichert.
Ansprechpartnerin in Bamberg: Jana Wolf von den beruflichen
Fortbildungszentren der bayerischen Wirtschaft (bfz) gGmbH
Bamberg, Tel. 0951 93224-41, E-Mail: jana.wolf@bfz.de

Programnallyer & vice weivere Iakies maniee

mw:madt-bﬂmbﬂ!-dt

PER OFFENEN
GARTNEREIEN

30. APRIL 2073

VON lo-13 ymp.

Willkommen,
neue Mobilitat!

oNES

An alle, die entspannter
ankommen wollen

Ein Ticket, alle Méglichkeiten:
Mit dem VGN-Ticket in HaBfurt
einsteigen und miihelos in Am-
berg ankommen, in Lichtenfels
rein in die Bahn und gelassen

in Solnhofen raus oder aus
ScheBlitz mit dem Bus direkt ins
Herz der Bamberger City.

Einmal bezahlen, alles drin:
Der Vorteil fiir ca. drei Millonen
Einwohnerinnen und Einwohner
im VGN-Gebiet: Mit nur einem
Ticket in acht kreisfreien Stédten
und 16 Landkreisen alle Verkehrs-
mittel und Linien des VGN nutzen!
Fahren Sie mit dem Stadtbus
kostenlos innerhalb Bambergs
weiter. Egal, ob von Burgebrach
in die Bamberger Gartenstadt
oder von Hallstadt zum Klinikum,

Sie brauchen kein zweites Ticket
beim Umstieg.

Eine App, alles im Blick: Mit der
VGN-Ticket-App ist Ticketkauf
einfach, bequem und schnell.

Mit dem Online-Tarif der App
sparen Sie auf das Einzelticket
bis zu 15 % gegeniiber dem
Kauf am Automaten oder im

Bus. Das schont den Geldbeutel
und die Nerven! Die App ,VGN
Fahrplan & Tickets* ermdglicht
es, jederzeit die fiir Sie schnellst-
mégliche Verbindung im Fahrplan
zu finden. Ticket auswahlen,
bezahlen und los geht es. So
einfach, wie sich das anhort, ist
auch der Download der App:

Jetzt VGN-App laden!
»VGN Fahrplan & Tickets*

[ T

Marrbag

o)

Verkehrsverbund Grofraum Niirnberg

Partner im VGN

Landschaftspflegeverband
- Jahresprogramm 2023

Raus in die Natur mit dem Landschaftspflegeverband

Der Landschaftspflegeverband Landkreis Bamberg hat auch 2023
wieder ein vielfaltiges Veranstaltungsprogramm auf die Beine ge-
stellt. Im Rahmen seines neuen Streuobst-Projektes ,Landkreis
Bamberg - Streuobst hat hier Tradition” dreht sich in diesem Jahr
fast alles um das Thema Streuobst.

Den Start macht im Frihling eine Familien-Entdeckungstour im
Streuobstwiesen-Paradies bei Lauf. Gemeinsam mit der LBV-
Umweltstation Fuchsenwiese wird der wertvolle Lebensraum
spielerisch erkundet.
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Anfang Mai geht es dann weiter mit einer Exkursion ins Natur-
schutzgebiet Kraiberg bei Baunach. Beim Spaziergang durch die
traditionelle Streuobstlandschaft erfahrt man viel Gber Geschichte,
Bedeutung und den Nutzen des Streuobstanbaus. Eine weitere Ex-
kursion entfuhrt ins Trockental der Leinleiter.

Frihmorgens kdnnen sich Interessierte Ende Mai mit Naturschutz-
referent Bernhard Struck auf den Weg machen, um die vielfaltige
Vogelwelt am Kohlberg bei Weiher zu erkunden. Im Juni steht mit
dem Besuch der Ziegenherde von Jérg Schmitt ein Klassiker auf
dem Programm. Im Juli kann man Interessantes Uber die Pflege
von Streuobst-Jungbdumen erfahren und lernt in einer Exkursion
die Pflanzenwelt auf Obstwiesen bei Plinzendorf kennen. Im Herbst
wird Apfelsaft gepresst und bei einer Verkostung werden regionale,
alte Birnen- und Apfelsorten vorgestellt.

Natur- und Streuobstinteressierte, die ihre Heimat und die dort
lebenden Tiere und Pflanzen naher kennenlernen mdchten, sollten
sich das bunte Programm des Landschaftspflegeverbandes nicht
entgehen lassen.

Das aktuelle Jahresprogramm liegt an der Infothek des Landrats-
amtes und beim Landschaftspflegeverband aus. Es lasst sich aber
auch auf der Internetseite des Landschaftspflegeverbandes https://
lpv-bamberg.de/streuobstprojekt/jahresprogramm/ herunter-
laden.

VGN - Freizeitbusse
Freizeit-Tipp:

Mit Freunden und der Familie den Naturpark HaBberge bis in
den nordlichen Steigerwald an Sonn- und Feiertagen mit dem
Burgenwinkel- und Wein-und Bierexpress entdecken

Warum also nicht die Zeit am Wochenende oder an freien Tagen
mit einem Ausflug in den Naturpark HaBberge bis in den noérd-
lichen Steigerwald verbringen? Das Angebot richtet sich an Ein-
heimische wie Touristen gleichermal3en.

Wie ware es mit einer Wanderung auf dem Abt-Degen-Steig? Von
HaBfurt und der Ritterkapelle ausgehend gelangt man, immer den
Mainauen entlang, zum Frankenwein. Ein Familienausflug zum
Burgeninformationszentrum Altenstein im Deutschen Burgen-
winkel kann man ab der Fachwerkstadt Ebern starten und in die
Zeit des Mittelalters eintauchen. Eine Wanderung um die Fach-
werkorte Konigsberg in Bayern und Hofheim in Unterfranken er-
kundet man am besten mit dem Burgenwinkelexpress. Und die
Artenvielfalt zwischen uralten Buchen und idyllischen Wiesen lasst
sich auf der gleichnamigen Erlebnistour in Rauhenebrach im nérd-
lichen Steigerwald mit dem Bier- und Weinexpress entdecken. Der
Express passiert auch das Barockschloss Oberschwappach, das mit
einem Museum, Krautergarten und Barockgarten verzaubert.

Bei der Suche nach einem geeigneten Ausflugsziel hilft die Falt-
karte ,VGN Freizeit-Tipps". Darin sind viele Wanderangebote zu-
sammengefasst und in einer Karte gekennzeichnet. Seit heuer
enthalt die Karte zudem den neu aufgelegten ,VGN Wander-Tipp”
zum Keltenerlebnisweg. Die Karte enthélt auch die Fahrplane der
beiden Freizeitbuslinien Burgenwinkel-Express und Bier- und Wein-
Express. Die Busse fahren von Mai bis 1. November an den Sonn-
und Feiertagen.

Die Route des Bier-und Wein-Express fihrt von HaBfurt durch den
nordlichen Steigerwald bis zum Baumwipfelpfad in Ebrach. Der
Burgenwinkel-Express fahrt von HaBfurt Gber Hofheim, Marolds-
weisach bis nach Ebern.

So bewegt man sich bequem und umweltfreundlich durch die
Heimat und kann im VGN-Verbund (Verkehrsverbund GroBraum
Nurnberg) auch Bus und Bahn miteinander kombinieren.

Welche Ausflugsziele mit dem Offentlichen Nahverkehr erreichbar
sind und wo man bei der Gelegenheit einkehren kann, das kann
man auf der Homepage von Hassberge Tourismus unter www.
hassberge-tourismus.de nachlesen. Dort kdnnen auch die VGN
Freizeit-Tipps und weiteren Broschiren bestellt oder abgeholt
werden.

a@ VG Lisberg
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Langjdhrige Ehrenamtliche -

Vorschldage gesucht!
Anregungen zur Ehrung von Ehrenamtlichen kénnen
am Landratsamt eingereicht werden.

4. April 2023 - Ehrenamtliche sollen fur ihr 20- bzw. 10-jéhriges
Engagement in den Bereichen Kultur, Sport, Soziales und Gesell-
schaftspolitik zum Wohle des Landkreises ausgezeichnet werden
- das hat der Kultur- und Sportausschuss des Landkreises Bamberg
vor Jahren beschlossen. Zusatzlich wurde ein Sonderpreis in Form
eines Geldpreises fur Vereine mit hervorragender Jugendarbeit ins
Leben gerufen.

Vor diesem Hintergrund nimmt das Landratsamt Bamberg ab
sofort wieder Vorschlage fir zu Ehrende entgegen. Vorschlags-
berechtigt sind neben Landrat, Birgermeister und Mitglieder des
Kreistages auch der BLSV, der Bayer. Sportschiitzenbund sowie der
Bayer. Rad- und Kraftfahrerbund Solidaritat. Im kulturellen und
sozialen Bereich sind es die Vorsitzenden der Verbande, Vereine
oder sonstigen gemeinnitzigen Organisationen.

Die Vorschlage kénnen bis 1. Juli 2023 beim Landratsamt Bamberg,
Fachbereich Kultur und Sport, eingereicht werden. Entsprechende
Formulare kénnen im Internet unter www.landkreis-bamberg.de/
Ehrungen abgerufen werden. Fir weitere Informationen steht
Martina Alt (Tel. 0951/85-622) gerne zur Verfigung.

= = = Aus der VG-Sitzung

Beschliisse der 6ffentlichen Sitzung

vom Donnerstag, 23. Marz 2023 (Auszug)
Jahresrechnung 2019 bis 2021: Beschluss uber die Feststellung
und Entlastung

Beschluss:

a) Alle Uber- und auBerplanmé&Bigen Ausgaben sind begrindet
und werden genehmigt.
Auf das Gesamtdeckungsprinzip des Haushalts wird hin-
gewiesen.
Die Jahresrechnungen 2019, 2020 und 2021 wird gem. Art. 102
Abs. 3 GO festgestellt.

b) Fur die Haushaltsjahre 2019, 2020 und 2021 wird Entlastung
erteilt.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen:
Nein-Stimmen:
Personlich beteiligt:
Anwesende Mitglieder:
Beratung und Verabschiedung des Haushaltsplanes 2023
Beschluss:

Der Haushaltsplan 2023 wird nach den vorgestellten Unterlagen
beschlossen.

Abstimmungsergebnis: 6 : 0

cooung®
o —-0or~T

Beratung und Verabschiedung des Finanzplanes 2022-2026
Beschluss:

Der Finanzplan 2022 - 2026 wird entsprechend der vorgestellten
Unterlagen beschlossen.

Abstimmungsergebnis: 6 : 0

Bericht des Gemeinschaftsvorsitzenden und Bekanntgabe aus
nicht offentlicher Sitzung

- Bekanntgabe: Auftragsvergabe der Zaun- und Toranlage fiir
die Klaranlage Lisberg

In der Gemeinschaftsversammlung vom 15.12.2022 wurde die Firma
Liebler Z&une mit der Zaun- und Toranlage fur die Klaranlage Lis-
berg auf Grund des wirtschaftlichsten Angebotes beauftragt.
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Kontaktdaten der Schule

Grundschule Lisberg-Priesendorf
Schindsgasse 10, 96170 Priesendorf
sekretariat@schule-plw.de, Tel. 09549-442

Standort Lisberg
Zum Kreuzstein 2, 96170 Lisberg
Tel. 09549-1241

Website www.schule-plw.de

(
Offene Ganztagsschule (OGGS)
~Kunterbunt” in Priesendorf

Schindsgasse 10, 96170 Priesendorf

Kontakt Anne Kolac

Telefon  09549/9874784
E-Mail oggs-priesendorf@awo-bamberg.de
Website www.awo-bamberg.de

Betreuung von Schulkindern der 1. — 4. Klasse; Betreuungs-
zeiten nur wahrend der Schulzeit. Montag bis Donnerstag von
11:00 Uhr bis 16:00 Uhr.

NG J

Zweckverband Gymnasien reagiert
auf groBe Nachfrage

Neu: Naturwissenschaftlich-technologischer Zweig wird
an KHG und EG etabliert

07.03.2023 - Es hat sich in den vergangenen Jahren abgezeichnet:
Die Tendenz bei den Neuanmeldungen an Gymnasien geht in
Richtung naturwissenschaftlich-technologisches Schulprofil. Der
Zweckverband Gymnasien von Stadt und Landkreis Bamberg hatte
deswegen bereits 2022 Anpassungen in der Bamberger Schulland-
schaft beantragt, die das Bayerische Staatsministerium flr Unter-
richt und Kultus bewilligt hat. So gab es in der aktuellen Zweckver-
bandssitzung nun Neuigkeiten fir zwei Schulen:

1. Am Kaiser-Heinrich-Gymnasium (KHG) wurde fir das kommende
Schuljahr die ,Zweiganggliederung des naturwissenschaftlich-
technologischen Zweiges” genehmigt. Somit kann die Schule
diesen Zweig nicht nur im gebundenen Ganztag, sondern auch im
Normalbetrieb anbieten.

2. Am_FEichendorff-Gymnasium (EG) gibt es, ebenfalls ab dem
Schuljahr 2023/2024, gleich zwei Entwicklungen: Der neusprach-
liche Zweig wird schrittweise durch einen naturwissenschaftlich-
technologischen Zweig abgeldst. AuBerdem dirfen, beginnend
mit der Jahrgangsstufe 5, auch Jungen die Schule besuchen. Das
Gymnasium fihrt damit die Koedukation des Unterrichts ein. Diese
Entscheidung ist richtungsweisend. Als reine ,Madchenschule” hat
dieses Gymnasium einen Wandel vollzogen. Erstmals werden dort
Jungen und Médchen unterrichtet.

In der Sitzung des Zweckverbands waren zudem die steigenden
Schilerzahlen in der Gymnasiallandschaft ein wichtiges Thema.
Die Ubertrittsquote in Bamberg betragt rund 55 Prozent. Dies ist
Uberdurchschnittlich. Beispielsweise liegt die Ubertrittsquote in Hof
bei 29 Prozent. Zweckverbandsvorsitzender Landrat Johann Kalb
sagte: ,Die Entwicklung der Schulerzahlen ist ein gutes Zeichen fur
die Region, mit Blick auf die Rdumlichkeiten aber auch eine groBe
Herausforderung.”

gg VG Lisberg
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Bambergs Oberburgermeister Andreas Starke setzte sich deshalb
fur eine Sondersitzung noch im April ein, bei der konkrete MafB-
nahmen zur Linderung der Raumnot beschlossen werden sollen.
Der Vorschlag stieB auf breite Zustimmung und es sollten ge-
meinsame Initiativen umgesetzt werden, um auf die besondere
Herausforderung zu reagieren.

Infoabend im bfz Schulzentrum in Bamberg
Jetzt Chance nutzen und im September Ausbildung im
sozialen Bereich starten!

Die Fachschulen fur Heilerziehungspflege/-hilfe, und die Fach-
akademie fur Sozialpddagogik der bfz Schulen in Bamberg
veranstalten am Mittwoch, den 19. April um 17 Uhr einen
Informationsabend.

Bei dieser Veranstaltung koénnen sich Interessierte Uber die
Rahmenbedingungen, Inhalte und Voraussetzungen der Aus-
bildungen zum/zur Erzieher*in (Bachelor Professional in Sozial-
wesen), zum/zur Heilerziehungspfleger*in (Bachelor Professional
in Sozialwesen), sowie zum/zur Heilerziehungspflegehelfer*in
informieren. Letztere ist besonders interessant fir Wiederein-
steiger*innen, da als Zugangsvoraussetzung auch Erziehungs- und
Pflegezeiten von Angehdrigen berticksichtigt werden kénnen und
die Helfer-Ausbildung 1-jahrig in Teilzeit durchgefuhrt wird.

Die Ausbildungen im Schulzentrum der bfz in Bamberg sind praxis-
nah und fachlich fundiert. Kleine Klassen, personliche Atmosphére
und Kompetenzorientierung sorgen fur SpaB und Erfolg beim
Lernen.

Die bfz Schulen befinden sich im Gebaude D des bfz-Gelandes in
der LichtenhaidestraBe 15 in Bamberg. Weitere Informationen gibt
es im Internet unter www.fachakademie-bamberg.bfz.de oder
unter www.heilerziehungspflegeschule-bamberg.bfz.de. Um
Anmeldung wird gebeten (per Telefon unter: 0951/93224-622 oder
per Mail an: schulzentrum-ba@bfz.de).

Jetzt Zeit nutzen und berufliche

Weiterbildung starten!

Das Bildungswerk der Bayerischen Wirtschaft (bbw) gGmbH Ober-
franken startet zwei Qualifizierungen im padagogischen und
medizinischen Bereich.

Im medizinischen Bereich: Quereinstieqg in die Arztpraxis

Die Weiterbildung zum Quereinstieg in die Arztpraxis richtet sich
an Personen, die dort eine Beschaftigung anstreben oder bereits
im medizinischen Bereich arbeiten. Wir qualifizieren Sie innerhalb
von 3 Monaten fur die Verwaltung bzw. den Empfang in einer Arzt-
praxis (optional mit Praktikum). Der Unterricht findet ab 17.05.2023
online statt. Inhalte sind u.a. Empfang und die Begleitung von
Patienten*innen, Betriebsorganisations- und Verwaltungsprozesse
sowie medizinische Terminologie. Eine Forderung Uber die Agentur
fur Arbeit ist moglich. Weitere Informationen gibt es bei Tanja Hof-
mann, E-Mail: tanja.hofmann@bbw.de, Telefon: 0951 93224-46.

Im padagogischen Bereich: Assistenzkraft in der Kita

Die Qualifizierung zur Assistenzkraft in der Kita startet am 21.
Juli 2023 und ist eines von funf Modulen im Rahmen des neuen
Gesamtkonzepts fur die berufliche Weiterbildung fir Kindertages-
einrichtungen des Bayerischen Staatsministeriums fur Familie,
Arbeit und Soziales. Mit jedem Modul erwerben Sie eine Quali-
fikation, die in allen bayerischen Kindertageseinrichtungen und
im schulischen Ganztag anerkannt ist. Die Weiterbildung gliedert
sich in 40 Unterrichtseinheiten, bestehend aus Online-Workshops,
Prasenzveranstaltungen und selbstgesteuerten Lerneinheiten. Eine
begleitende praktische Tatigkeit in einer Einrichtung wird dringend
empfohlen. Weitere Informationen gibt es bei Anna Schmidt, E-
Mail: anna.schmidt2@bbw.de, Telefon: 0951 93224-54.

Das bbw Oberfranken befindet sich in der Lichtenhaidestral3e 15,
96052 Bamberg. Das gesamte Angebot finden Sie unter:
www.bbw-seminare.de - hier kdnnen Sie sich auch gleich online
anmelden.
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= = = Volkshochschule Bamberg Land

Fahrt der Volkshochschule
Bamberg Frankfurt

Tagesfahrt der Volkshochschule Bamberg-Land zur Sonderaus-
stellung Niki des Saint Phalle nach Frankfurt am 21.04.2023
Am Freitag, den 21.04.2023 bietet die Volkshoch-
vhs' schule Bamberg Land eine Tagesfahrt nach
®®  Frankfurt an zum Besuch der Sonderausstellung
Niki de Saint Phalle in der Kunsthalle Schirn.
Niki de Saint Phalle zahlt zu den bekanntesten Kinstlerinnen ihrer
Generation. Die "Nanas", ihre bunten, groBformatigen Frauen-
figuren, begrindeten ihren internationale Erfolg und gelten bis
heute als ihr Markenzeichen. In einer groBen Ausstellung be-
leuchtet die Schirn Kunsthalle das vielseitige Schaffen dieser auBer-
gewdhnlichen Kinstlerin.
AuBer der Fihrung durch die Sonderausstellung steht auch eine
90-mindtige Stadtrundfahrt/Stadtfihrung zu "Architektur - High-
lights" auf dem Programm.
Diese Fahrt wird organisiert und begleitet von Sigrid Radunz-
Fichtner, Lichtenfels. Fur diese Fahrt sind noch einige Platze frei.
Né&here Ausklnfte erteilen die Volkshochschule Bamberg Land und
Sigrid Radunz-Fichtner, Tel. 09571 88835 oder 0172 8601354 oder
per mail sr-reisen@web.de

Bamberg-Land

: Mit der VHS Bamberg-Land zu Calderén

Bamberg-Land

vhs.

»Zur schonen Aussicht

Odén von Horvath

Mit dem Stiick ,Zur schonen Aussicht* drfen wir Innen eine Komddie in drei Akten aus der Feder
von Odén von Horvath prasentieren. Verleben Sie einen unvergesslichen Theaterabend unter
freiem Himmel vor der malerischen Kulisse der Alten Hofhaltung in Bamberg.

Die Vorstellung der Volkshochschule Bamberg-Land findet statt am

Dienstag, 11. Juli 2023
Beginn ist 20:30 Uhr
in der Alten Hofhaltung Bamberg

Néahere Informationen sowie eine Broschiire mit Bestellformular gibt es wie immer im Internet unter
www.vhs-bamberg-land.de oder unter Telefon 0951 / 85761 (Hr. Kreckel) und 0951 / 85759 (Frau
Bar) oder personlich in der Geschéftsstelle der VHS Bamberg-Land.

NEU: Kartenbestellungen sind ab sofort auch direkt liber unsere Homepage méglich. Nutzen Sie
diese Mdglichkeit um bequem bei uns Karten bestellen zu kénnen oder wenden Sie sich an Ihre
ortliche Theatergruppenbetreuung oder AuBenstellenleitung.

Helfen Sie mit

Postbank Koln 500 500 500 §8IZ 370 100 50

die Welt
www.brot-fuer-die-welt.de
s @
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= = s Amtliche Bekanntmachungen

Konfirmanden <

Engelhardt Xaver i'

Die Konfirmation fand am Sonntag, den 77 L
|

02.04.2023 statt.

Die Gemeinde Lisberg entbietet dem
Konfirmanden die besten Winsche und alles Gute.
Michael Bergrab,

1. Biirgermeister der Gemeinde Lisberg

1. Heilige Kommunion

Die Gemeinde Lisberg entbietet den Erstkommunionkinwdern
Clemens Bergrab
Helena Fliegauf
Marvin Haubitz
Marie Hoff
Emma Keidel
Samira Kern
Jonas Winkler
die besten Glick- und Segenswiinsche, sowie einen unvergess-
lichen, freudigen aber auch besinnlichen Tag.

Die 1. HI. Kommunion findet am Sonntag, den 16.04.2023 in Lis-
berg um 9:00 Uhr statt, Andacht um 17:30 Uhr.

Michael Bergrab,

1. Biirgermeister der Gemeinde Lisberg

Jagdgenossenschaft Trabelsdorf

Jagdversammlung

Am 27.04.2023 um 19:00 Uhr findet in der Gaststatte Altes
Kurhaus Trabelsdorf die Jagdversammlung der Jagdgenossen-
schaft Trabelsdorf statt.

Tagesordnung:

Bericht des Jagdvorstandes

Bericht des Kassiers

Bericht des Schriftfihrers

Bericht des Jagdpachters

Verwendung des Jagdpachtschillings

Sonstiges

. Jagdessen

An alle Jagdgenossen ergeht hiermit herzliche Einladung.
Antrage an:

Hornung Norbert

Tel.: 09549-1496 / 0175 1944 322

SRGIFSEIENIES

~

Email: no-hornung@t-online.de

Osterbrunnen - Herzliches Dankeschon

Die Gemeinde Lisberg bedankt sich bei allen fleiBigen Helferinnen
und Helfern fir das Schmucken der Osterbrunnen in Lisberg und
Trabelsdorf. Viele bunte Ostereier begrifen das Osterfest und
kleine und auch groBe Haschen gesellen sich dazu. Ein herzliches
Dankeschon allen Unterstutzerinnen und Unterstitzern.

Bergrab, 1. Biirgermeister

= = » Aus der Gemeinderatssitzung

Beschliisse der 6ffentlichen Sitzung
vom Montag, 27. Marz 2023 (Auszug

Bauleitplanung "Trabelsdorf Nord"

- Aufstellung eines vorhabenbezogenen Bebauungsplanes
(Trabelsdorf Nord) fiir die Grundstiicke FI.Nrn. 112/5 und
112/13 der Gemarkung Trabelsdorf, Nahe Frankenstrafe

Beschluss:

Der Gemeinderat Lisberg beschlieBt die Aufstellung des vorhaben-

bezogenen Bebauungsplans (Trabelsdorf Nord) gemaB § 30 Abs. 2

i.V.m & 12 BauGB fur die Flursticke 112/5 (ganz), 112/13 (ganz) und

113/2 (teilweise) der Gemarkung Trabelsdorf, die sich innerhalb des

rot dargestellten Geltungsbereiches befinden.

Der Blrgermeister wird ermachtigt, die entsprechenden stadtebau-

lichen Vertrage zur Durchfiihrung der Bauleitplanung zu schlieBen.

Abstimmungsergebnis: 9 : 3

Bauleitplanung "Deponieerweiterung”

- Aufstellungsbeschluss zur Anderung des Fldchennutzungs-
plans zur Deponieerweiterung der Fa. Koéhler Bauunter-
nehmen GmbH

Beschluss:

Der Gemeinderat beschlieBt die Aufstellung zur Anderung des

Flachennutzungsplanes fir die Flurstlicke 253, 254, 255, 257, 258,

260 der Gemarkung Lisberg

Abstimmungsergebnis: 10 : 0

Bauleitplanung "Photovoltaikanlage Lisberg-Ost"

- Vorhabenbezogener Bebauungsplan fiir das Sondergebiet
"Photovoltaik-Anlage Lisberg-Ost": 2. Amt fiir Erndhrung,
Landwirtschaft und Forsten Bamberg

Beschluss:

Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme des Amtes fur Er-

nahrung, Landwirtschaft und Forsten Bamberg vom 4. August

2022 zur Kenntnis. Den Forderungen des Amtes wird mit der vor-

liegenden Planung nachgekommen.

Abstimmungsergebnis: 12 : 0

- Vorhabenbezogener Bebauungsplan fiir das Sondergebiet
"Photovoltaik-Anlage Lisberg-Ost": 3.1.2 Landratsamt
Bamberg, Wasserrecht

Beschluss:

Die Stellungnahme des Referats ,Wasserrecht” wird zur Kennt-

nis genommen. Die Hinweise zum Wasserrecht wurden in die

Begriindung zur Anderung des Flachennutzungsplanes auf-

genommen.

Abstimmungsergebnis: 12 : 0

- Vorhabenbezogener Bebauungsplan fiir das Sondergebiet
"Photovoltaik-Anlage Lisberg-Ost": 3.2.1 Landratsamt
Bamberg, Naturschutz

Beschluss:

Die Stellungnahme des Landratsamtes zur Aufstellung des Be-

bauungsplanes wird zur Kenntnis genommen. Den Forderungen

des Referats ,Naturschutz” wird nachgekommen.

Abstimmungsergebnis: 12 : 0

Vorhabenbezogener Bebauungsplan fiir das Sondergebiet
"Photovoltaik-Anlage Lisberg-Ost": 4. Regierung von Ober-
franken

Beschluss:

Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme der Regierung von
Oberfranken, Bayreuth, vom 24. August 2022 zur Kenntnis.
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Nach Osten und Westen werden weitere Ausgleichsflachen und
Bepflanzungen angelegt, damit sich die Anlage besser in die
Landschaft einfugt. Die AusgleichsmaBnahmen sollten moglichst
im unmittelbaren Umfeld der Anlage durchgefihrt werden. Den
Forderungen der Regierung wird, wie oben dargelegt, nach-
gekommen.

Abstimmungsergebnis: 12 : 0

- Vorhabenbezogener Bebauungsplan fiir das Sondergebiet
"Photovoltaik-Anlage Lisberg-Ost": 5. Gemeinde Walsdorf

Beschluss:

Der Gemeinderat nimmt die Stellungnahme der Gemeinde Wals-

dorf vom 26. Juli 2022 zur Kenntnis. Durch die geplante Photo-

voltaik-Anlage darf keine relevante Verschlechterung der Abfluss-

verhéltnisse hervorgerufen werden. Gegebenenfalls sind geeignete

MaBnahmen durchzufihren.

Abstimmungsergebnis: 12 : 0

- Feststellungsbeschluss der Anderung des Flachennutzungs-
planes der Gemeinde Lisberg im Parallelverfahren zur Auf-
stellung eines vorhabenbezogenen Bebauungsplanes fiir
das Sondergebiet "Photovoltaik-Anlage Lisberg-Ost"

Beschluss:

Der Gemeinderat beschlieBt, die Anderung des Fldchennutzungs-

planes im Bereich des vorhabenbezogenen Bebauungsplanes

,Photovoltaik-Anlage Lisberg-Ost".

Abstimmungsergebnis: 12 : 0

- Satzungsbeschluss zum Bebauungsplan "Photovoltaik-An-
lage Lisberg-Ost" gem. § 10 Abs. 1 BauGB

Beschluss:

Der Gemeinderat beschlieBt, den vorhabenbezogenen Be-

bauungsplan ,Photovoltaik-Anlage Lisberg-Ost” in der Fassung

vom 23.03.2023 als Satzung.

Abstimmungsergebnis: 12 : 0

- Vorhabenbezogenen Bebauungsplanes fiir das Sonder-
gebiet "Photovoltaik-Anlage Lisberg-Ost"; Durchfiihrungs-
vertrag - Anderungen

Beschluss:

Der Gemeinderat beschlieBt den vorgelegten Durchfiihrungsver-

trag zum vorhabenbezogenen Bebauungsplanes fiir das Sonder-

gebiet "Photovoltaik-Anlage Lisberg-Ost" Gemeinde Lisberg,

Landkreis Bamberg vollumfanglich.

Abstimmungsergebnis: 12 : 0

Kommunales Denkmalkonzept Lisberg (KDK) Lisberg: Ab-
schlussbericht Modul 2 und Beschlussfassung zum weiteren
Vorgehen in Modul 3

Beschluss:

Der Gemeinderat nimmt die Ergebnisse der Abschlussprasentation
des Moduls 2 zur Kenntnis. Der Gemeinderat spricht sich grund-
satzlich dafir aus, dass im Modul 3 vertiefende MaBnahmen
untersuchen zu lassen. Hierzu wird die Verwaltung beauftragt
mit dem Bayer. Landesamt fur Denkmalpflege eine Vereinbarung
auszuarbeiten, welche als Grundlage flr eine Ausschreibung der
Leistungen dient.

Abstimmungsergebnis: 11: 1

Bericht des 1. Biirgermeisters und Bekanntgabe aus nicht
offentlicher Sitzung

- Information: Schoffenwahl fiir die Amtsperiode 2024 bis 2028
Im Jahr 2023 werden die Schéffenwahlen fir die Amtsperiode 2024
bis 2028 durchgefihrt.

Schoffen sind ehrenamtliche Richter. Sie stehen gleichberechtigt
neben den Berufsrichtern. Das verantwortungsvolle Amt eines
Schoffen verlangt in hohem Mafe Unparteilichkeit, Selbststandig-
keit und Reife des Urteils, aber auch geistige Beweglichkeit und -
wegen des anstrengenden Sitzungsdienstes - korperliche Eignung.
Es kann nur von deutschen Staatsburgerinnen und -burgern, die
zu Beginn der Schoffenperiode das 25. Lebensjahr vollendet haben
und nicht alter al 69 Jahre sind, ausgetbt werden.

Die Gemeinde Lisberg und die Gemeinde Priesendorf haben hierzu
eine Vorschlagsliste aufzustellen. In der April-Sitzung wird dartber
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entschieden werden. Aktuell liegen Bewerbung vor.

Sie haben ab sofort die Maéglichkeit sich auf das Amt der Schoffen
zu bewerben. Die Bewerbung ihrerseits muss bis spatestens
16.04.2023 bei der Verwaltungsgemeinschaft Lisberg, Burger-
buro, WeiBbergstr. 2A, 96170 Priesendorf eingehen. Bitte nutzen
Sie dieses Bewerbungsformular der Justiz Bayern. (hier dann beim
Wort ,Bewerbungsformular” bitte Anhang hinterlegen)

Die Vorschlagslisten fur die Berufung zu einem Schoffen in
Jugendstrafsachen 8Jugendschdéffe) werden vom  jeweiligen
Jugendhilfeausschuss bei den Jugendamtern aufgestellt. Weitere
Informationen finden Sie beim Landratsamt Bamberg unter
https://www.landkreis-bamberg.de/Jugend-und-Familie/Aktuelles-
Sch%C3%B6ffenwahl-2023/

Weitere Informationen zum Amt der Schoéfinnen und Schoffen
finden Sie unter www.justiz.bayern.de

- Interkommunale Kooperation: Gesprache zur Griindung
einer ILE im Aurachsgrund

Bgm. Bergrab informiert, dass die Gesprache zur Grindung
einer Integrierten Landlichen Entwicklung (ILE) im Aurachsgrund
weiter  Gestalt annehmen. Nach Gesprdchen mit den
Burgermeisterkolleg:innen und dem Amt fur landliche Entwicklung
festigt sich die Idee, von der Quelle bis zur Mindung der Aurach
eine ILE ins Leben zu rufen. Das weitere Vorgehen sieht noch eine
Abstimmungsgesprach zwischen den Gemeinden vor, um dann mit
einem einheitlichen Beschluss in die unterschiedlichen Gremien zu
gehen.

- Resilienz durch Kulturlandschaft im Klimawandel (REKKE):
Aufruf der Friedrich-Alexander-Universitdt Erlangen-
Nurnberg zur Beteiligung am Forschungsprojekt

Projektvorstellung: Resilienz durch Kulturlandschaft im Klima-

wandel (REKKE) der Friedrich-Alexander-Universitat Erlangen-

Nurnberg - Institut fir Geographie bei Prof. Dr. Blake Walker.

Die Auswirkungen des Klimawandels in Bayern bedeuten in der

Zukunft eine Tendenz zu langer anhaltenden Hitzephasen im

Sommer mit teils deutlich Uber 40°C. Dadurch ist die gesundheits-

fordernde Wirkung von Kulturlandschaft bedroht. Es geht dabei

nicht nur um den Verlust von Pflanzenarten und Griinheit, sondern
um konkrete Einschrankungen als Erholungsort, Ort sozialer Teil-
habe und Raum fur kdrperliche Aktivitat und Sport. Dies betrifft
die Nutzbarkeit des heimischen Balkons genauso wie sommerliche

Freiluftveranstaltungen oder die wochentliche Walking-Gruppe im

nahen Wald. Die Folgen des Klimawandels treffen dabei nochmals

verstarkt vulnerable Bevolkerungsgruppen.

Konkretes Angebot fiir die Gemeinde Lisberg:

Treffen der Lisberger Aktionsgruppe am 07.10.23 oder 14.10.23

(jeweils samstags) mit folgenden moglichen Aktionen:

a. Essbare Gemeinde, ggf. in Kooperation mit der Grundschule

b. Kleidertausch / - bérse

c.  Gestaltung des Schlossplatzes als klimabestandigen Ort zum
Anfassen

- Schulverband: Aktueller Sachstand zur Ausschreibung der
Nachmittagsbetreuung

Auf die Ausschreibung des Schulverbandes haben sich zwei Trager

gemeldet und ein Angebot abgegeben. Ein dritter Tréager hat kein

Angebot abgegeben.

Am 30.03.2023 findet eine Schulverbandssitzung statt.

- Sanierung Ortsdurchfahrt Lisberg: aktueller Sachstand

Die Arbeiten sind im Plan, auch fur die Thematik ,Gehsteig
Himmer” zeigt sich eine gute Losung auf. Bgm. Bergrab bedankt
sich beim Team des Bauhofs, die wieder zlgig und verlasslich die
Schieberkreuze und Hausanschlussschieber erneuern.

Informationen und Sonstiges

- Die néachste Sitzung des Gemeinderates findet vorrausichtlich
am 24.04.2023 um 19 Uhr statt.

- GRin Fries: Nachfrage, ob sich hinsichtlich der Grinflache beim
Anwesen ,Benkert” in der HauptstraBe etwas getan hat.
Antwort 2. Bgm. Reichl: Das Thema wurde bereits bei den Ver-
antwortlichen angesprochen.
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- GR H. Menz: Info das vor der Einmindung ,Zum Eichelsee"/
in der HauptstraBe das Kanalrohr komplett gebrochen ist. Dies
wurde erst heute Vormittag festgestellt. Des Weiteren wurde
mitgeteilt, dass das anfallende Oberflachen vom Burgberg an
dem Hauptsammler angeschlossen worden ist. Fir beide Maf3-
nahmen werden L&sung gesucht.

- GR Fromm: Nachfrage, wann der versprochene Defibrillator an-
geschafft wird.

- GR Ch. Menz: Info, dass einige Geschwindigkeitsanzeigen
nicht betriebsbereit sind und sich am Trabelsdorfer Spielplatz,
Mathesleite, immer noch nichts getan hat.

Antwort Bgm. Bergrab: Die Arbeiten hinsichtlich des Spiel-
platzes Mathesleite werden ausgeschrieben. Die Verwaltung
wird beauftragt Angebote einzuholen.

= = = Kirchliche Nachrichten

der Pfarrei Lisberg

Gottesdienste April 2023 - Mai 2023

Samstag, 15.04.2023
18.00 Uhr Vorabendmesse in Walsdorf
Sonntag, 16.04.2023, WeiBler Sonntag

09.00 Uhr Erstkommunionfeier in Lisberg

17.30 Uhr Andacht mit den Erstkommunionkindern in Lisberg

Montag, 17.04.2023

09.00 Uhr Eucharistiefeier mit den Erstkommunionkindern in
Lisberg

Sonntag, 23.04.2023

09.00 Uhr Eucharistiefeier in Lisberg

09.00 Uhr Erstkommunionfeier der Erstkommunionkinder aus
Walsdorf in Stegaurach

17.30 Uhr Andacht mit den Erstkommunionkindern in Wals-
dorf

Montag, 24.04.2023

09.00 Uhr Eucharistiefeier mit den Erstkommunionkindern in
Walsdorf

Samstag, 29.04.2023

18.00 Uhr Vorabendmesse in Walsdorf

Sonntag, 30.04.2023, Jubelkommunion

09.00 Uhr Jubelkommunion in Lisberg
Treffopunkt um 8.45 Uhr am Ortskreuz zum ge-
meinsamen Einzug

Samstag, 06.05.2023

18.00 Uhr Vorabendmesse in Walsdorf

Sonntag, 07.05.2023

09.00 Uhr Eucharistiefeier in Lisberg

Mittwoch, 10.05.2023

18.30 Uhr Maiandacht in der Kirche Lisberg;
gestaltet vom Kath. Frauenbund

Sonntag, 14.05.2023

09.00 Uhr Eucharistiefeier in Lisberg

14.00 Uhr Maiandacht an der Kapelle in Lisberg Unterdorf
Dienstag, 16.05.2023

18.30 Uhr Bittgang zum Kreuz (Lisberg) mit Gottesdienst

Donnerstag, 18.05.2023, Hochfest Christi Himmelfahrt

09.00 Uhr Eucharistiefeier in Lisberg
Samstag, 20.05.2023
18.00 Uhr Vorabendmesse in Walsdorf

Veranstaltungen

Seniorenkreis
Einladung zum Seniorennachmittag am Dienstag, 02.05.2023 um
14.00 Uhr in der Villa Lisberg

Katholischer Frauenbund
Der Frauenbund l&ddt ein zur Maiandacht am Mittwoch, den
10.05.2023, um 18.30 Uhr in der Pfarrkirche Lisberg

@@ VG Lisberg
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Einladung zur Jubelkommunion 2023 in Lisberg

Am Sonntag, den 30.04.2023, 9.00 Uhr, wird in der Pfarrkirche Lis-
berg die Jubelkommunion gefeiert.

Treffpunkt ist um 8.45 Uhr am Ortskreuz zum gemeinsamen Einzug.
Herzlich eingeladen sind alle Erstkommunikanten von Lisberg und
Walsdorf der folgenden Geburtsjahrgénge:

Jubildum Geburtsjahrgédnge
25 Jahre 1988/1989
40 Jahre 1973/1974
50 Jahre 1964/1965
60 Jahre 1953/1954
70 Jahre 1943/1944
80 Jahre 1933/1934

Nachdem in den Jahren 2020, 2021 und 2022 keine Jubel-
kommunion stattfinden konnte, sind auch alle Jubilare der ver-
gangenen 3 Jahre herzlich eingeladen, gemeinsam das Fest zu
feiern.

Die Jubilare werden nicht mehr persénlich angeschrieben.

Fuhlen Sie sich bitte hiermit herzlich eingeladen, an lhrem person-
lichen Fest teilzunehmen. Bitte geben Sie den Termin auch an be-
troffene Angehdrige und Bekannte weiter. Vielleicht ist es mdglich,
dass ehemalige Klassensprecher oder Organisatoren von Klassen-
treffen den Termin entsprechend an die Schulkameradinnen und
Schulkameraden weiterleiten.

Wir wiirden uns Uber eine zahlreiche Beteiligung sehr freuen.

Fur weitere Planungen bitten wir Sie, sich im Pfarrbiro Lisberg tele-
fonisch, Tel. 09549/220 oder per mail: pfarrei.lisberg@erzbistum-
bamberg.de anzumelden.

Herzlichen Dank.

Das Pfarramt Lisberg

Offnungszeiten Pfarrbiiro Lisberg:

DIl oo 15.00 - 18.00 Uhr

= = = Kirchliche Nachrichten

der Pfarrei Trabelsdorf

Termine fur April / Mai 2023

Ev.- Luth. Pfarramt Trabelsdorf
Von-Miinster-Platz 1, 96170 Trabelsdorf

Tel.: 09549/375, Fax: 09549/5147

E-mail: pfarramt.trabelsdorf@elkb.de
Internetadresse: www.evangelisch-in-trabelsdorf.de

Gottesdienst in Trabelsdorf / Michaelskirche
Jeden Sonntag um 9.30 Uhr

Christi Himmelfahrt:

Okumen. Familien-Gottesdienst auf der Streuobstwiese des
Obst- und Gartenbauvereins in Priesendorf

18.05.2023 um 9.30 Uhr

(Bei schlechtem Wetter findet der Gottesdienst in der Pfarrkirche St.
Bartholomaus in Priesendorf statt)

Jubelkonfirmation:

21.05.2023 um 9.30 Uhr

Wer an der Jubelkonfirmation teilnehmen mochte aber keine Ein-
ladung bekommen hat, kann sich im Pfarramt Trabelsdorf dazu an-
melden.

Chor, Musik und Tanz:

Posaunenchorprobe: Informationen hierzu finden sie auf der
Homepage

unter: www.posaunenchor-trabelsdorf.de

Senioren/Seniorinnen:

Seniorengesprachskreis: Donnerstag, 11.05.2023 um 15.00 Uhr im
LAlten Kurhaus”

Junitermin: 01.06.2023

Erlebnis-Tanz:
findet14-tadgig, immer Montags ab 15.00 Uhr im ,Alten Kurhaus”
statt. Fortsetzung Seite 14
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Wissen, was los ist in Priesendorf!
Nichts mehr versaumen mit unserer neuen App.

Liebe Mitbirgerinnern, liebe Mitblrger,

ich freue mich Uber Ihr Interesse an unserer Gemeinde Priesendorf. Um neue Informationsmoglichkeiten zu schaffen
und die Digitalisierung unserer Gemeinde weiter voranzutreiben, haben wir die neue Gemeinde-App Heimat-Info
eingeflihrt. Damit wollen wir Thnen die Méglichkeit geben, vermehrt am Leben in Priesendorf teilzuhaben und sich
Uiber das Geschehen in unserer Gemeinde zu informieren. Folgend mochte ich Ihnen kurz vorstellen, wie die neue
App lhren Alltag erleichtern kann.

Mit der Heimat-Info App erhalten Sie tagesaktuelle Informationen direkt auf Ihr Smartphone:
Ob Aktuelles von uns aus dem Rathaus oder Nachrichten und Veranstaltungen aus den Bereichen Sport, Kunst
und Kultur oder Vereine: Die Heimat-Info App benachrichtigt Sie zuverlassig und tagesaktuell.

Nur Informationen, die fiir Sie interessant sind:

In der Heimat-Info App kdnnen Sie lhre Interessensbereiche selbst definieren und Gber den
Benachrichtigungsschalter z.B. ganze Kategorien oder auch einzelne Vereine auswdahlen. Somit stellen Sie sicher, dass
Sie stets Uber die Neuigkeiten benachrichtigt werden, die fir Sie personlich relevant sind.

Veranstaltungskalender:
Im Veranstaltungskalender kdnnen Sie sehen, was bei uns in der Gemeinde los ist. Sollten anfangs einzelne
Veranstaltungen nicht im Kalender zu finden sein, sprechen Sie den jeweiligen Verein gerne darauf an.

Ein direkter Draht ins Rathaus:

In der Heimat-Info App erhalten Sie wichtige Neuigkeiten und Aktuelles aus unserem Rathaus. Das
enthaltene Biirgerservice Menii bietet zudem einen tollen Uberblick iiber verschiedene biirgerrelevante
Informationen: ob Online-Antrige, Abfallkalender, Offnungszeiten der Einrichtungen u.v.m..

Laden Sie sich die neue App jetzt kostenfrei herunter und haben Sie teil am Leben in unserer Gemeinde. Scheuen
Sie sich nicht, bei Fragen auch auf Frau Aumdiiller von unserer Verwaltung zuzukommen (Tel: 09549 9897-45
;aumueller@vg-lisberg.de )

Viel Freude beim Entdecken der App wiinscht,

Matthias Krapp,
1. Birgermeister

Wichtige Nachricht an alle Vereine, Organisationen
und Einrichtungen:

Haben Sie sich schon registriert? In der Heimat-Info App erreichen Sie alle Priesendorfer ganz einfach!

In der neuen App kdnnen Sie Veranstaltungen ankiindigen, neue Mitglieder ansprechen und tiber lhr
Vereinsleben berichten. Mit lhrer kostenfreien Registrierung und jedem lhrer Beitrage starken Sie unser
gesellschaftliches Leben. Wir bitten Sie, kiinftig Ihre Beitrage in der App zu veroffentlichen. Prasentieren Sie lhre
Organisation und halten Sie unsere Mitmenschen Gber Aktuelles sowie Veranstaltungen und Aktionen in lhrem
Verein auf dem Laufenden. Falls noch nicht geschehen, bitten wir Sie, sich jetzt in der App oder auf

www. heimat-info.de zu registrieren und aktiv unsere Mitbiirger zuinformieren. Weitere Informationen sowie
eine Anleitung erhalten Sie per E-Mail unter: info@heimat-info.de oder telefonisch unter: 09498/906585.

Ich habe kein Smartphone, was soll ich tun? Auf www.heimat-info.de konnen Sie alle Informationen auch tiber
einen Computer oder Laptop abrufen. Auch neue Beitragekénnen Uber die Webseite erstellt werden.

Diese App ist keine dffentlich-rechtliche Plattform und stellt kein Angebot der értlichen Behérden dar. Komdigital UG (haftungsbeschrdnkt) | www.heimat-info.de
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NEU: Die Gemeinde
Priesendorf jetzt als App!

Einfach downloaden und los geht’s! In unserer neuen Gemeinde-App, getauft auf den Namen ,,Heimat-Info”,
finden Sie alles auf einen Klick. Durch den Erhalt von Push-Nachrichten verpassen Sie garantiert nichts mehr!

,» Wissen, was los
ist in Priesendorf!”’

Jederzeit zuverldssig
informiert Gber:

® Neuigkeiten und Eilmeldungen
aus dem Rathaus

® Aktuelles von unseren Vereinen
und Organisationen

" Ffiesendorf

Gemeindewechoeln = Blegerservis 3

® anstehende Veranstaltungen

® Offnungszeiten, Online-Antrége,
Abfallkalenderu.v.m.

Kategorien

@I Dierathausinfos  Jugend
Kirchen  Offentiiches  Senioren
Vereine

So einfach geht's

Schritt 1
Downloaden Sie die Heimat-Info App
auflhr Smartphone.

/ aden ir JETZT BEI

Lad m
@& App Store ® Google Play

Schritt 2
Wahlen Sie Priesendorfaus.

Scan mich

Schritt 3
Wahlen Sie Ihre Themen-Favoriten fir
Push-Nachrichten aus. Sie erhalten nur

]etZt Heima‘t-Info von den Kategorien Push-Mitteilungen,
1 : bei welchen der
App kOStenfrel Benachrichtigungsschalter "an" ist.
herunterladen! :

...oder stobern auf
www.heimat-info.de

Schritt 4
Fertig - viel Spal’ beim Entdecken!
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Monatsspruch:
Christus ist gestorben und lebendig geworden, um Herr zu sein = = s Nachrichten
Uber Tote und Lebende. Rom 14,9

fiir Kinder und Jugendliche

Mit freundlichen GriiBen
Hedwig Deinzer, Pfarrerin

4 )

Jugendbeauftragte
oo der Gemeinde Lisberg W
DA N K E F U R A L L E S Jugendbeauftragte fiir Lisberg und Trabelsdorf

Liebschwager Mandy

sos-kinderdoerfer.de GR Menz Herbert
GRin SpieB Carina

Zustandigkeitsbereich der Bezirkssozialarbeit
ﬂ SOS im Fachbereich Jugend und Familie
N/ - .
KINDERDORFER Herr Schneider

Tel.: 0951/85-506, Zi.: 105 (Mo.— Fr,, ganztags)

WELTWEIT \niklas.schneider@Ira-ba.bayern.de )

Gemeinde Priesendorf

= = » Amtliche Bekanntmachungen Me|f1 Dank gl!t allen Helferlnnen fur das Aufrechterhalten der
schonen Tradition!

Krapp, 1. Biirgermeister

Danke - Osterbrunnen Neuhausen

Die Dorfgemeinschaft Neuhausen hat auch dieses Jahr den
Brunnen in der Mittelgrundstrasse wieder 6sterlich geschmuickt.
Herzlichen Dank an das Helferteam, unseren 3. Bgm. Bernd Bayer
Kresser Paula und dem Bauhof fiir das Anliefern und das Brunnenreinigen.

Die Konfirmation fand am Sonntag, DANKE fur diesen wunderschénen Anblick!

den 02.04.2023 statt. Krapp, 1. Birgermeister

Die Gemeinde Priesendorf entbietet allen Konfirmanden die
besten Winsche und alles Gute.

Matthias Krapp,

1. Biirgermeister der Gemeinde Priesendorf MA'BAUM 2023

Wir feiern in den Mai!

Konfirmanden
Aumdller Chantal
Einenkel Malte

1. Heilige Kommunion
Die Gemeinde Priesendorf entbietet
den Erstkommunionkindern

SONNTAG, 30. APRIL

Libera Emilio 2 18.00 UHR

Loffler Emelie lt "Back 355la®

Meier Finja 0%0 am ackengassia

Zeiser Annabell

@e besten G.Iuck— und Segenswyns;he, sowie einen unvergess- Mitstle riEEVLEieSenElorr et .

lichen, freudigen aber auch besinnlichen Tag. ; . ) 3

Die 1. HI. Kommunion findet am Sonntag, den 16.04.2023 in Musikverein Priesendorf und de_. f

Priesendorf um 10:00 Uhr statt, Andacht um 17:00 Uhr. Kindern der Kita St. Anna {

Matthias Krapp, 5 _

1. Bliirgermeister der Gemeinde Priesendorf Einkehrmoglichkeit im Biergarte

. der Brauerei Schriifer. \

Danke - Osterbrunnen Priesendorf 4 \

Die Jugendgruppe des Obst- und Gartenbauvereins ,Freche Fricht-

chen” in Kooperation mit den Kinder der Vorschulgruppe ,Schlaue s -

Fuchse”, den Grundschulkindern der Grundschule Priesendorf- kleine Uberraschunng. i I.'}
v

]

Fiir unsere Kinder gibt es ei-f]e' LT} 1.?:

Lisberg und last-but-not-least unseren ukrainischen Helferlnnen
haben kraftig Eier ausgeblasen, bemalt, dekoriert und Zweige ge- Y
bunden. In diesem Jahr soll der Froschbrunnen mit echten Eiern \-""
und echten Zweigen besonders schon geschmuckt sein, so der e
Grundtenor aller Beteiligten. Ich durfte bei den letzten Arbeiten Gemeinde Priesendorf
dabei sein.
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4 N\
Brauchen Sie unsere Hilfe?

+Helfende Hande"”

Zum Schutz der alteren Mitbirgerinnen und Mitbdrger in die-
ser schwierigen Zeit, wollen wir die ,Helfende Hande" solida-
risch unsere Hilfe anbieten. Hilfe bekommen ist ganz einfach:
Rufen Sie einfach eine der unten genannten Personen an und
tragen Sie ihren Wunsch vor. Wir vermitteln Sie dann an einen
Helfer weiter. Dieser Helfer wird sich mit Ihnen in Verbindung
setzen um einen Termin zu vereinbaren.

Wenden Sie sich einfach an:

Roland Oberle 09549/7404
Anja Christel 09549/987430
oder an unseren

1. Burgermeister Matthias Krapp ~ 09549/989730

Wenn Sie mehr Uber die ,Helfende Hande" wissen wollen: Wir
haben ein Prospekt Uber unsere Nachbarschaftshilfe, welches
in der VG in Trabelsdorf und auch in der Kirche in Priesendorf
ausliegt. Oder wenden Sie sich einfach direkt an uns.

Nachbarschaftshilfe Fahrdienst

SicherheitsmaBnahmen
bei der Seniorenbeférderung

Sehr geehrte Seniorinnen
und Senioren von Priesendorf
und Neuhausen

Der Gemeindebus fahrt jeden Dienstag und Donnerstag ab
9.00 Uhr in Richtung Trabelsdorf. Um die Fahrten organisieren
zu kénnen, bitten wir Sie, Herrn Roland Oberle am Dienstag
und Donnerstag zwischen 8.00 Uhr und 9.00 Uhr anzurufen,
um einen Termin zu vereinbaren (Tel. 09549/7404). AuBerhalb
der Zeiten sind zusatzliche Fahrten nach Absprache méglich.
Herzlichen Dank allen ehrenamtlichen Helfern fur ihre Hilfe!

Bleiben Sie gesund!

; T
Matthias Krapp, - E \\l"r
1. Burgermeister = Pt W ol

- J
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Festlegung eines StraBennamens im
Gemeindegebiet von Priesendorf,

Ortsteil Neuhausen

Der Gemeinderat beschloss in seiner Sitzung am 09.03.2023, der
GemeindeverbindungsstraBe ,Priesendorf - Lisberg” den StraBen-
namen ,Zur Au” zu vergeben.

Lisberg, den 13.03.2023

gez. M. Krapp

M. Krapp

1. Blirgermeister

der Gemeinde Priesendorf

\, of | memne: i Bt o
e

2o M sy

e e | . mn L et Tt -

= = » Aus der Gemeinderatssitzung

Beschliisse der 6ffentlichen Sitzung
vom Donnerstag, 09. Marz 2023 (Auszug)

Bestellung des Kommandanten der FF Priesendorf
Beschluss:

Der Gemeinderat ermachtigt die Verwaltung Herrn Matthias Folger
als 1. Kommandanten der Freiwilligen Feuerwehr Priesendorf zu
bestatigen, wenn die notwendigen Voraussetzungen der Eignung
und die positive Stellungnahme des Kreisbrandrates vorliegen.

Die Bestitigung tritt mit Ubergabe der Bestellurkunde fur die
Dauer von 6 Jahren (Amtszeit) in Kraft.

Abstimmungsergebnis: 11 :0

Bestellung des stellv. Kommandanten der FF Priesendorf
Beschluss:

Der Gemeinderat erméchtigt die Verwaltung Herrn Peter Jungkunz
als stellvertretenden Kommandanten der Freiwilligen Feuerwehr
Priesendorf zu bestatigen, wenn die notwendigen Voraussetzungen
der Eignung und die positive Stellungnahme des Kreisbrandrates
vorliegen. Die Bestatigung tritt mit Ubergabe der Bestellurkunde
fur die Dauer von 6 Jahren (Amtszeit) in Kraft.
Abstimmungsergebnis: 11: 0

Bestellung des zweiten stellv. Kommandanten

der FF Priesendorf

Beschluss:

Der Gemeinderat beschlieBt die Notwendigkeit gem. Art. 8 Abs. 5
Satz 1 BayFwG fir einen zweiten Stellvertreter.

Der Gemeinderat erméchtigt daher die Verwaltung Herrn Michael
Labus als zweiten stellvertretenden Kommandanten der Freiwilligen
Feuerwehr Priesendorf zu bestatigen, wenn die notwendigen
Voraussetzungen der Eignung und die positive Stellungnahme des
Kreisbrandrates vorliegen.

Die Bestitigung tritt mit Ubergabe der Bestellurkunde fur die
Dauer von 6 Jahren (Amtszeit) in Kraft.

Abstimmungsergebnis: 11: 0

- Neugestaltung des Urnenfeldes im Friedhof Priesendorf
- Sanierung in Teilbereichen des Altfriedhofs
Gem. beiliegendem Sitzungsprotokoll der Bauausschusssitzung

vom 22.11.2022 stellt der beauftragte Landschaftsgartenarchitekt
Dieter Dummler Entwurfsvorschlage vor.

Hinweis: Der TOP 5 und der TOP 6 werden miteinander behandelt.
Das weitere Vorgehen wird zunachst an den Bauausschuss zur Vor-
beratung gegeben.
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Vorstellung und Beratung der Kostenberechnung der HU Bau
fur den Forderantrag bei der Regierung v. Oberfranken zur Um-
gestaltung der OGGS im Schulhaus Priesendorf

Vorstellung der Planung zum Umbau der Nachmittagsbetreuung
im Schulgebaude Priesendorf durch Arch. Pollach mit Anderung zur
ersten Vorplanung. Die Planung ist mit der Reg. Ofr. (Forderstelle,
Schulamt) und dem Landratsamt Bamberg (Schulaufsicht, Bauamt)
abgesprochen. Es wird dabei auch die wesentlichen Anderungen
zur Vorplanung eingegangen, insb. auf die damit erhdhten Kosten.
Bgm. Krapp erlautert anschieBend die Finanzierbarkeit der Maf-
nahme.

Anm.: Nach der Abstimmung zeigt Arch. Pollach noch einen Plan-
entwurf zur Sanierung der Schulturnhalle.

Beschluss:

Der Gemeinderat beschlieBt die vorgestellte Planung mit einem
Gesamtvolumen gem. Kostenberechnung vom 01.03.2023 tber
950.775 € (brutto). Der Burgermeister wird beauftragt ent-
sprechende Fordermittel bei der Regierung von Oberfranken zu
beantragen.

Abstimmungsergebnis: 10 : 1

Bauantrage

- Bauantrag: Errichtung von Anbauten, Umbau und Sanierung
auf dem Grundstiick FI.Nr. 217/5 der Gemarkung Priesen-

dorf, WeiBmiihle 8a
Beschluss:

Das gemeindliche Einvernehmen zum Bauantrag

Baugrundstlck: Gemarkung Priesendorf, FI.Nr. 217/5, WeiBmuhle
8a

Errichtung von Anbauten, Umbau und Sanierung
auf Baugenehmigung (Art. 64 BayBO) wird er-

teilt.
Abstimmungsergebnis: 10 : 0

Vorhaben:
Antrag:

- Bauantrag: Neubau Zweifamilienwohnhaus auf dem Grund-
stiick FI.Nr.686/23 der Gemarkung Priesendorf, Melbenring

5
Beschluss:

Das gemeindliche Einvernehmen zum Bauantrag

Baugrundstlck: Gemarkung Priesendorf, Flur-Nr. 686/23,
Melbenring 5

Neubau Zweifamilienhaus

Auf Baugenehmigung (Art. 64 BayBO)

Antrag auf Befreiung (Art. 31 Abs. 1 BauGB) wird

erteilt.
Den Befreiungen von den Festsetzungen des Bebauungsplanes

,Wohngebiet Melben - 2. Anderung hinsichtlich

- Mal3 der baulichen Nutzung
- Bauweise, Baugrenzen

- AuBere Gestaltung wird zugestimmt.
Abstimmungsergebnis: 11: 0

Vorhaben:
Antrag:

Festlegung eines StraBennamens im Gemeindegebiet von
Priesendorf, Ortsteil Neuhausen

Beschluss:

Der Gemeinderat beschlieBt, die GemeindeverbindungstraBe
.Priesendorf - Lisberg” den StraBennamen ,Zur Au” zu vergeben.
Abstimmungsergebnis: 11: 0

Aufnahme in den Mittelschulverband Burgebrach

Mit Beschluss vom 11.10.2022 hat der Gemeinderat Priesendorf be-
schlossen, dass der bestehende Mittelschulverband (Klassen 5 bis
9) Priesendorf-Lisberg-Walsdorf aufgeldst werden kann. Gleich-
lautende Beschllsse der anderen Gemeinden wurden ebenfalls
gefasst.

Der Mittelschulverband hat mit Schreiben vom 08.02.2023 die Auf-
|6sung bei der Regierung von Oberfranken schriftlich beantragt.
Zeitgleich wurden bereits Gesprache mit dem Mittelschulverband
Burgebrach geflhrt. Dorthin gegen seit 2019 rund 85 % aller Mittel-
schuler. Weitere besuchen die Standorte Stegaurach und Pettstadt.
Burgebrach war in den Gesprachen bereit fir die Aufnahme der
drei Gemeinden.

Vorteil fur die Gemeinde ist, dass als Verbandsmitglied auch ein
Stimmrecht besteht.

@@ VG Lisberg
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Beschluss:

Der Gemeinderat Priesendorf stimmt fur die Aufnahme in den
Mittelschulverband Burgebrach und beauftragt den Birgermeister
zum Vollzug.

Abstimmungsergebnis: 11: 0

Kommunale Jugendarbeit - Kooperation der Gemeinden
Pommersfelden und Priesendorf im Rahmen kommunaler Zu-
sammenarbeit

In der Dezembersitzung hat der Gemeinderat den 1. Birgermeister
beauftragt die nachsten Schritte hin zur kommunalen Jugendarbeit
in Kooperation mit der Gemeinde Pommersfelden zu veranlassen.
Mittlerweile hat sich ein Arbeitskreis aus den Vertretern der
Jugendbeauftragten und Burgermeister beider Gemeinden, dem
Kreisjugendpfleger Schulz-Mayr und der Bewerberin fir die Stelle
als Jugendarbeiterin gebildet und ein erstes Arbeitstreffen ergab
folgende Ergebnisse:

1. Bestandsaufnahme der ortlichen Jugendarbeit ist bereits
erfolgt und die Ergebnisse kdnnen unter Pkt. 2 mit einflieBen

2. Es soll ein eingetragener Verein zur ,Kommunalen Jugend-
arbeit in den Gemeinden Pommersfelden und Priesendorf”, als
freier Trager in der Jugendarbeit gegriindet werden.

a. Mustersatzung des Tragervereins liegt bereits zur Prifung
und Uberarbeitung beim Notar

b. Vereinbarung zwischen dem Verein ,Kommunale Jugend-
arbeit Priesendorf-Pommersfelden e. V' und jeweils,
einzeln mit beiden Gemeinden, tber den Betrieb / Ablauf
der kommunalen Jugendarbeit, liegt bereits als Muster
VOr.

¢ Vereinbarung zwischen dem Verein ,Kommunale Jugend-
arbeit Priesendorf-Pommersfelden e. V" mit beiden Ge-
meinden Uber die Kostenaufteilung in der kommunalen
Jugendarbeit, liegt bereits als Muster vor.

d. Der/die Jugendarbeiterin wird vom Verein mit einer
Wochenarbeitszeit von 30 Stunden angestellt.

e. Die Kosten fur die Jugendarbeiterin werden im Verhalt-
nis der erbrachten Stunden in der jeweiligen Gemeinde
abgerechnet. Dies soll in einem Verhaltnis 17 Stunden/
Woche in der Gemeinde Pommersfelden und 13 Stunden/
Woche in der Gemeinde Priesendorf erfolgen.

f. Die jeweiligen Verfigungsbudgets fur die operative, tag-
liche Jugendarbeit legt jede Gemeinde einzeln in der oben
erlduterten Vereinbarung fest.

3. Einindividuelles padagogisches Konzept fur die offene Jugend-
arbeit wird in beiden Gemeinden vom Tragerverein und des/r
Jugendarbeiterln ausgearbeitet.

4. Die anfallenden Personal-, Verwaltungs- und Nebenkosten
des Tragervereins werden sich voraussichtlich auf ca. 45 bis 50
TEUR belaufen. Diese werden im o.g. Teilungsverhaltnis Gber

eine Vereinbarung von beiden Gemeinden getragen.
Beschluss:

Der Gemeinderat beauftragt den 1. Birgermeister die nachsten
Schritte hin zur kommunalen Jugendarbeit in Kooperation mit
der Gemeinde Pommersfelden zu veranlassen. Der Gemeinderat
stimmt der Kostentibernahme gem. Erlauterung im Sachvortrag zu.
Abstimmungsergebnis: 11: 0

Bericht des 1. Biirgermeisters und Bekanntgabe aus nicht
offentlicher Sitzung
- Artenschutzprojekt "Wildbienen"

im Gemeindegebiet Priesendorf
Die wilden Bienchen von Priesendorf: KiTa St. Anna und Fahr-

radweg Neuhausen

In Kooperation mit der Initiative ,Artenschutz in Franken”
(www.artenschutz-steigerwald.de) wird im Gemeindegebiet das
Projekt ,Wildbienen” verwirklicht und viele daraus abgeleitete
MaBnahmen sind schon am Laufen.

Dabei werden 2 Wildbienenwande, 1x in der Kita und 1x am Geh-
und Radweg nach Neuhausen, installiert werden. Dartber hinaus
wird die KiTa St. Anna sehr groBziigig mit Lehr- und Spielmaterial
wie Bucher, Bastel- und Eperimentiermaterialien, 3 Hochbeeten,
etc. rund um das Thema ,Wildbienen” ausgestattet.

Das Projekt bleibt fur die Gemeinde kostenneutral. Es umfasst
ein Fordervolumen von 44.800 EUR und wird von der PostCode
Lotterie unterstutz
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- Artenschutzprojekt "Stele der Biodiversitat" in Neuhausen
Stele der Biodiversitat in Neuhausen (altes Trafohduschen)

In Kooperation mit der Initiative ,Artenschutz in Franken” (www.

artenschutz-steigerwald.de) wird in Neuhausen das Projekt ,Stele

der Biodiversitat” verwirklicht.

Das Trafohaus Neuhausen, das vor einigen Jahren versuchsweise zu

einem Artenschutzturm umgebaut wurde, wird nochmals innovativ

umgestaltet.

Hier werden Aufputznisthilfen unter Putz gesetzt, die Dachein-

deckung erneuert, uvm.

Damit wird das Bauwerk zu einem weiteren Eyecatcher, so Thomas

Artur Kohler, 1.Vorsitzender vom Artenschutz in Franken®.

Das Projekt bleibt fur die Gemeinde kostenneutral. Die Eigentums-

verhaltnisse blieben unberihrt.

Das Projekt umfasst ein Fordervolumen von 30.000 EUR und wird

von der PostCode Lotterie unterstltzt. Beginn der MaBnahmen ist

nach der 17. KW 2023 (Anfang Mai).

- Bekanntgabe: Bebauungs- und Griinordnungsplan westlich
der StraBe "In der Ebene/IndustriestraBe 1", inkl. Anderung

Flachennutzungs- und Landschaftsplan; Auftragsvergabe
Im Bereich des nordlichen Endes der OrtsstraBBe ,IndustriestraBe”

wird in westlicher Ausdehnung die Uberplanung des ungeplanten
AuBenbereiches als Bauland ,Mischgebiet” tUber eine Flache von
ca. 0,89 ha angestrebt.

Der Gemeinderat beschloss, das Biro Hohnen und Partner,
Bamberg zur Durchfihrung der Bauleitplanung im vorgelegten
Gebiet (ca. 0,89 ha) mit den Leistungen zur Erstellung eines Be-
bauungsplans nebst Umweltbericht, artenschutzrechtliche Be-
wertung, Vermessung, Erweitertes ErschlieBungskonzept zur
Ausdehnung nach Suden und besondere Leistungen nach HOAI,
sowie zur Erstellung des dazugehdrenden Grinordnungsplan und
Anderung Flachennutzungsplan stufenweise zu beauftragen.

- Bekanntgabe: Umbau Schule Priesendorf Nachmittags-
betreuung - Ingenieurleistung Technische Ausriistung; Auf-

tragsvergabe
Fur den Umbau im Schulgebaude Priesendorf - Nachmittags-

betreuung wird die fachplanerische Leistung Technische Aus-
ristung HLS und ELT benétigt.

Der Gemeinderat Priesendorf vergab die fachplanerische Leistung
Technische Ausrtstung HLS und ELT gemal vorgelegtem Angebot
an Holzlein Ingenieure GmbH, Bamberg.

Informationen und Sonstiges

- Die nachste Sitzung des Gemeinderates findet vorrausichtlich
am 20.04.2023 um 18:30 Uhr statt.

- GR Mudiller: Nachfrage zur HeimatApp >> Bgm. Krapp: App
startet aktuell. Es werde die Vereine informiert.
GR Folger: Spricht den Dank des Gemeinderates beim bis-
herigen 1. Kommandant der Feuerwehr Priesendorf Klaus

Jungkunz fur seine sechsjahrige Amtszeit aus.
Eine entsprechende &ffentliche Ehrung erfolgt bei Amtsibergabe.

= = = Kirchliche Nachrichten

der Pfarrei Priesendorf

Gottesdienstordnung April/Mai 2023

April:

Sonntag, 16.04.

10.00 Uhr Feierliche Erstkommunion
Mittwoch, 19.04.

18.00 Uhr Eucharistiefeier

Samstag, 22.04.

18.00 Uhr VAM

Mittwoch, 26.04.

18.00 Uhr Eucharistiefeier

Sonntag, 30.04.
08.30 Uhr Eucharistiefeier

gg VG Lisberg
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Mai:
Mittwoch, 03.05.
18.00 Uhr Eucharistiefeier
Samstag, 06.05.
18.00 Uhr VAM
Mittwoch, 10.05.
18.00 Uhr Eucharistiefeier
Sonntag, 14.05.
10.00 Uhr Jubelkommunion

Rosenkranz: Vor jeder Vorabendmesse um 17.30 Uhr Kirche
Priesendorf

Dienstags um 18.30 Uhr Annakapelle Neuhausen: Donnerstags um
18.00 Uhr Marienkapelle Priesendorf -im Mai jeweils als Maian-
dachten-

Seniorennachmittag: Am Dienstag, 09.05.2023 um 14.00 Uhr im
Pfarrer-Maas-Saal

Offnungszeiten der Biicherei Priesendorf -neu-:
Dienstags, von 18.00 - 20.00 Uhr

Offnungszeiten Pfarrbiiro Priesendorf:

Dienstag/Donnerstag ... 10.00 - 12.00 Uhr
MITEWOCK oo 16.00 - 18.00 Uhr
Tel.: 09549-981155 (evtl. Anrufbeantworter)

-Neu-: Mail: ssb.steigerwald@erzbistum-bamberg.de
Internetseite: www.pfarreien-priesendorf-dankenfeld.de
Sprechzeiten von Pastoralreferent Gregor Froschmayr:

nach telefonischer Vereinbarung unter Tel. 09549-981155 (evtl. AB)
oder unter 0152-38447787; per Mail unter gregor.froschmayr@erz-
bistum-bamberg.de

Sprechzeiten von Kaplan Moise Seck:

nach telefonischer Vereinbarung unter Tel. 09549-981155 (evtl. AB);
per Mail unter: moise.seck@erzbistum-bamberg.de

Sprechzeiten von Pastoralassistent Lukas Lunk:

nach telefonischer Vereinbarung unter Tel. 09549-981155 (evtl. AB)
oder unter 0151-67729996; per Mail unter:
lukas.lunk@erzbistum-bamberg.de

Kirchenchor

Der Kirchenchor probt ca. 14-tdgig in Prasenz. Probentag ist
zurzeit Sonntagabend, Probenraum je nach Jahreszeit der
Pfr-Maas-Saal oder der Pfarrsaal im Pfarrzentrum. Wir be-
gleiten immer auch Gottesdienste, beachten Sie hierzu die
Hinweise in den aktuellen Pfarrbriefen.

Infos und Termine, auch Gottesdienste mit Beteiligung des
Kirchenchores, finden Sie stets im Internet unter
www.chorgemeinschaft-priesendorf.de.

y

Jubilaumsjahr 2023 - 30 Jahre Kirchenchor
ACHTUNG TERMINANDERUNG!

Das bereits angekindigte Jubildumskonzert des Kirchenchores
muss aufgrund der Landtagswahl am 8.10.23 verschoben werden.
Daher werden wir unser Festkonzert eine Woche spéter am
15. Oktober 2023 mit Ihnen und euch allen feiern. Merken Sie sich
diesen NEUEN Termin vor und beachten Sie auch die Infos der
Chorgemeinschaft Priesendorf in der Rubrik ,Aus den Vereinen”.

Die Chorgemeinschaft ist nun auch in der Priesendorfer Heimat-
Info-App vertreten. Dort finden Sie ebenfalls aktuelle Informationen.

lhr Mitteilungsblatt:

viel mehr als nur ein ,Blattchen®!
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= = = Nachrichten

fiir Kinder und Jugendliche

e )

Jugendbeauftragte

der Gemeinde Priesendorf
Zustandigkeitsbereich der Bezirkssozialarbeit
im Fachbereich Jugend und Familie

Frau GUuBbacher
Tel.: 0951/85-194

Jugendbeauftragter fiir Priesendorf
GRin Christel Anja
stellv. GR Wolf Jirgen

B@ VG Lisberg

tina.guessbacher@Ira-ba.bayern.de

- _J

710\

DER FAMILIENSTUTZPUNKT b
VERANSTALTET EINEN

Kinderbasar

am

22. April 2023

von 14 - 17 Uhr

o

_ o
vy
im Garten der Kindertagesstitte St. Anna
Am Kindergarten 1, Priesendorf
Aufbau ab 13:00 Uhr
Die Standmiete betrigr 10%.

Tische werden gestellt.

Anmeldung unter 09549/9887690 oder per Mail an
st-anna.priesendor{@kita.erzbistum-bamberg.de

Bei schlechtem Wetter findet der Basar in der
Turnhalle der Schule statr.

ka‘
y

= = » Nachrichten fiir Senioren

e )
Senioren- und Behindertenbeauftragte

der Gemeinde Priesendorf
Seniorenbeauftragte/r

Oberle Roland
Stellv. GRin Christel Anja

Behindertenbeauftragte
GR Volk Bernd

Stellv. GR Folger Michael

G _/
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s sAmdenVorien

Chorgemeinschaft Priesendorf
4 N

1. Vorsitzender:

Dr. Frank Scholz

Telefon: 09549-5189

Chorleiter / Chormanager:

Frank Wilke

Telefon/WhatsApp/Signal/Threema: 0160-96212119
eMail: info@chorgemeinschaft-priesendorf.de
Web: www.chorgemeinschaft-priesendorf.de

Fur beide Ensembles Wohnzimmerchor und Kirchenchor der
Chorgemeinschaft Priesendorf finden die Proben je nach Jah-
reszeit im Pfr.-Maas-Saal oder im Pfarrsaal des Pfarrzentrums
statt. Termine und Hinweise sowie weitere Informationen kon-
nen Sie stets unserer Homepage entnehmen. Fur ndhere Aus-
kunfte sowie die Vereinbarung einer Schnupperprobe einfach
unseren Chorleiter Frank Wilke kontaktieren (s. 0.).

Wer unsere Arbeit finanziell unterstitzen, aber nicht selbst
singen mochte, findet Infos dazu auf unserer Homepage bei
JUnterstltzen Sie uns!” oder direkt hier: www.t1p.de/cgp
Bleiben Sie uns gewogen!

G J

Jubilaumsjahr 2023 - 30 Jahre Kirchenchor,
10 Jahre Wohnzimmerchor

ACHTUNG TERMINANDERUNG!

Wie bereits angekindigt, feiert die Chorgemeinschaft Priesen-
dorf heuer ein besonderes Jubildumsjahr, in dem beide Ensembles
jeweils ein Festkonzert veranstalten werden. Da nun am 8.10.23 in
Bayern die Landtagswahlen stattfinden, muss der schon festgelegte
Kirchenkonzert-Termin verlegt werden.

Wir freuen uns nun lhnen anklndigen zu durfen, dass das
Kirchenchor-Jubildumskonzert eine Woche spater am Sonntag,
15. Oktober 2023 mit weiteren Kirchenchéren aus der Sanger-
gruppe Aurach-Main-Steigerwald stattfinden wird. Merken Sie
sich diesen neuen Termin vor.

Auch der jingere Wohnzimmerchor wird ein besonderes
Jubildumskonzert mit weiteren Chéren aus der Region im Sommer
veranstalten.

Merken Sie sich daftir den Sonntag, 4. Juni 2023 vor. Weitere Infos
dazu werden in Kurze auf der Homepage der CGP sowie in der
neuen Heimat-Info-App Priesendorf zu finden sein.

Bleiben Sie uns gewogen!

lhre Chorgemeinschaft Priesendorf

FFW Priesendorf

Gluckliche Gewinner bei der Feuerwehr Priesendorf

Priesendorf, am Sonntag, den 05.03.2023, fand endlich wieder
unter normalen Bedingungen das beliebte Schnauzturnier am
frihen Nachmittag im Feuerwehrhaus statt.

Von 52 Teilnehmer hatten nicht nur die Priesendorfer, sondern auch
einige Spieler aus Gerach und Hetzenténnig ihren SpaB3 am Turnier.
Fur das leibliche Wohl wurde bestens gesorgt, darunter eine Viel-
falt an Kuchen und Getranke. Die besten Platzierungen gingen an
Daniel Riley (1. Platz), Carolin DurrfuB (2. Platz) und Dietmar GeuB
(3. Platz).

Nichtsdestotrotz ging jeder am Ende des Tages mit samtliche Gut-
scheine, Blumen, StBigkeiten oder Kleidungssttcke gltcklich nach-
hause.
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(v.L.n.r: Jungkunz Lisa, Riley Daniel, Dietmar Geuss, Folger Matthias)

Jahreshauptversammlung mit Neuwahlen der FFW Priesendorf

Priesendorf. Nach langer Corona-Pause wurde am 04.03.2023
durch den 1. Vorstand Matthias Folger alle recht herzlich zur Jahres-
hauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Priesendorf begruft,
insbesondere die Vorstandschaft, die Kommandanten und Ge-
meinderate. Nach der Genehmigung der Tagesordnung wurde eine
Gedenkminute fur die verstorbenen Feuerwehrkameraden, Reinhold
Seyfried und Elke Raab, abgehalten. Daraufhin ging es nach dem
Verlesen des Kassenberichts aus Verein und Jugend, erstellt von
Matthias Folger und Louis RoBler, zu der diesjahrigen ,Feuerwehr-
prasentation”. Seit 2016 ist der Vereins-, Aktive Feuerwehr-, Jugend-
feuerwehr-, und Kinderfeuerwehrbericht zusammengefasst zu einer
umfangreichen und bemerkenswerten Beamer-Prasentation. Die
erfolgsreichen Vereinsveranstaltungen, vor allem der krachende
Faschingsball, wurde vom 1. Vorstand Matthias Folger vorgestellt
und nachtraglich erinnerte der 1. Kommandant Klaus Jungkunz
an das Feuerwehrgeschehen im Jahr 2022 und Anfang 2023. Den
Teil der Jugendfeuerwehr berichtete Louis RoBler begeistert von
all den Ereignissen aus dem kommenden Jahr. Die Kinderwartin
Christina Jungkunz stellte die aufregenden und spaBigen Aktivi-
taten der Kinderfeuerwehr ,Loschfrosch” vor. Weiter ging es mit
lebhafter Stimmung zur Neuwahl. In diesen gab es folgendes Er-
gebnis: Durch eine schriftliche Wahl wurde Matthias Folger ein-
stimmig zum 1. Kommandanten gewahlt, gefolgt vom zweit ge-
wahlten Kommandanten, Peter Jungkunz, und zum ersten Mal
die Wahl vom 3. Kommandanten, Michael Labus. Die aktuellen
Kommandanten bleiben, trotz Entlastung, bis zum 30.04.2023 im
Amt. Lisa Jungkunz wurde ebenfalls einstimmig als 1. Vorstand ge-
wahlt, 2. Vorstand wurde Martin Eckert. Mit einer neuen Aufteilung
der Posten im Feuerwehrdienst und - verein wurde folgendermafen
per Akklamation gewahlt: Vertrauensmann: Bruno Keller, Kinderwart:
Melanie Herbst, 1. Jugendwart: Louis RoBler, 2. Jugendwart: Viviana
Rath, Absperrdienst: Michael Labus, Hausmeister: Klaus Jungkunz,
Fahrzeugwart HLF: Andreas Martin, Fahrzeugwart V-LKW: Dominik
Utzmann, Fahrzeugwart 11/1: Andreas Krapp, Geratewart Mechanik:
Rainer Nastvogel, Geratewart Elektro: Stefan Sperber, Funkgerate-
wart: Lennox Rath, Kleiderwart: Vanessa Mayer, Geratewart Atem-
schutz: Eduard Zeiser, Fahnenabordnung: Peter Hornung, Kassier:
Johanna Steinhauser, Schriftfihrer: Emily Lake, Stellv. Schriftfihrer:
Stefanie Romer, Kassenprifer: Vanessa Zeiser und Christian Folger,
Ausschuss: Rudi Zeiser, Wolfgang Jaud, Stefanie Rémer, Christoph
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Rader, Elias Durr, Jugendsprecher: Timo Herbst, Jugendkassier: Leon
Flohr, Jugendschriftfihrer: Lena Kaiser. Nach den Neuwahlen tber-
nahm die Ansprache, stellvertretend fir alle anderen Fuhrungs-
krafte, der Kreisjugendwart Klaus Jungkunz und richtete ein groBes
Lob an die Freiwillige Feuerwehr Priesendorf aus. AnschlieBend
sprach 1. Blrgermeister Matthias Krapp ein GruBwort und erzahlte
mit Stolz Uber den Kreisfeuerwehrehrungsabend und die wohl-
verdiente Ehrung, das Feuerwehrehrenkreuz in Silber, welches an
Klaus Jungkunz gegangen ist. Zu ihrer Uberraschung freuten sich
alle Feuerwehr- und Feuerwehrvereinsmitglieder, denn nach einer
aktuellen Vereinssatzung wurde einstimmig beschlossen, in den ein-
getragenen Verein einzutreten. Nach langen Warten und viel Auf-
regung wurden Viviana Rath, Louis RéBler, Rene Hornung und Emily
Lake aus der Jugendfeuerwehr entlassen und in der ,Erwachsenen-
feuerwehr” herzlich willkommen geheien. Lennox Rath und Calvin
Euler wurden zu Feuerwehranwartern ernannt und Vanessa Mayer,
Lou Labus, Christoph Rader und Nadja Jaud wurden als Neumit-
glieder freudig aufgenommen. Des Weiteren ist eine weitere Ehrung
fur eine langjahrige und auBerordentliche Kommandantentatigkeit
an Alois Sperber gegangen, der zum Ehrenkommandanten ernannt
wurde und eine Urkunde mit wertschatzenden Worten erhalten
hat. Nachdem auch der letzte Tagesordnungspunkt ,Winsche/An-
trége/Sonstiges” geschlossen war brachte Wolfgang Jaud positive
Worte an die groBartige Zusammenarbeit zum Ausdruck und Klaus
Jungkunz bedankte sich bei alle Feuerwehrmitgliedern, ein be-
sonderer Dank ging auch an allen Partnern und Partnerinnen. Durch
ein herzliches Dankeschén fir die Wahl zum 1. Vorstand und eine
enthusiastische Aussicht fur die Zukunft, schloss Lisa Jungkunz die
Jahreshauptversammlung.

1. Vorstand Lisa Jungkunz

1. Kommandant Matthias Folger

Schriftfiihrer Emily Lake

Obst- und Gartenbauverein Priesendorf
1. Vorsitzender: :
Manfred Dutsch, 09549/7763

2. Vorsitzender:
Frank Zwosta, 09549/8537
Internet: t1p.de/ogv-priesendorf

Jugendgruppe Freche Friichtchen iy
Ansprechpartner: Gabi Kramer =

Aktuelle Informationen kdnnen im Vereinskasten bzw. auf der
0. g. Webseite eingesehen werden. Online finden Sie zudem
weitere Kontaktdaten.

N J

SV Priesendorf 1936 e.V.
4 I

Abteilung FuBball:
Robert Seyfried, 0174/5820406
Kontaktperson JFG, Passwesen, Berichte, Schiedsrichter, BFV

Roland Dutsch, 0157/31137862
Spielleitung Herren

Dominik Datsch, 0151/29148104
Spielleitung Herren 2. Manschaft

Mirjam Alt, 0151/27582060
Spielleitung Damen

Manuela Hubert, 0175/3221728

Abteilung Fitness/Tanz:
Heike Folger, 09549/5303

Anregungen/Fragen jederzeit gerne an:
verein@sv-priesendorf.de
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96170 Trabelsdorf

Steigerwaldstral3e 2 - Tel. 09549-98 96 026

A e @== SCHUNDE

www.schunder-bestattungen.de BESTATTUNGEN

O B s g‘lElg IRCE 5 jobs-regional.de

@ Ein Produkt der LINUS WITTICH Medien Gruppe

ERZBISTUM
Die Gemeinde Strullendorf, sucht zum BAMBERG

ndchstmdoglichen Zeitpunkt eine/n

Die Erzdi6zese Bamberg sucht fir das Bistumshaus St. Otto zum

Bauingenieu r/in bzw. nachstmdéglichen Zeitpunkt zwei
staatlich gepriifte/n Bautechniker/in (m/w/d) Reinigungskrifte (m/w/d)
- Fachrichtung Tiefbau - mit Dienstsitz in Bamberg. Der Beschéftigungsumfang betrégt je 50 % einer

vergleichbaren Vollzeitbeschaftigung (derzeit 19,5 Stunden/Woche).

Es handelt sich hierbei um eine unbefristete Vollzeitstelle. Ihre wesentlichen Aufgaben sind u. a. die Reinigung der
Ubernachtungszimmer bzw. der &ffentlichen Bereiche und Tagungsraume.

Wir erwarten u. a. erste Berufserfahrung im Bereich der Reinigung sowie
Ausfiihrliche Informationen zu diesem Stellenangebot Bereitschaft zu Wochenendarbeit.

finden Sie unter: Nahere Informationen entnehmen Sie bitte unserer Internetseite:
https://personal.kirche-bamberg.de/offene-stellen/erzbistum-bamberg

www.strullendorf.de/karriere Wenn wir Ihr Interesse geweckt haben, stellen Sie bitte Inre vollstandigen

Bewerbungsunterlagen unter Angabe der Kennziffer 2023-22 bis spatestens
31.03.2023 online ein.

Wir freuen uns auf Ihre aussagekraftige
Bewerbung bis spatestens 09.04.2023.

SAFETYIEST | |

Als innovatives, stetig wachsendes Unternehmen im Bereich
Mess- und Priiftechnik méchten wir unser Team verstérken.

Unsere Entwicklung, Fertigung, Service und Vertrieb befindet
sich in Hirschaid im Gewerbegebiet Ost.

Zum ndchstmdglichen Zeitpunkt suchen wir:

e Elektronikerin fiir Gerdte & Systeme /
Fernsehtechnik oder dhnliches (m/w/d)

o Hilfskréfte fiir die Produktion in Voll-/Teilzeit (m/w/d)
e Entwicklungsingenieure fiir App Entwicklung o

oder Elektrotechnik (m/w/d) dll‘ekt VOR OR T.
o IT Administratoren (m/w/d) |
e Auszubildende im Bereich Elektronikerin

fiir Gerate und Systeme, Informatik (m/w/d) jobs-regional.de
o Werkstudenten (m/w/d)

Bewerbungsunterlagen bitte per E-Mail an personal@safetytest.de Ein Produkt der LINUS WITTICH Medien Gruppe
Safetytest GmbH, IndustriestraBe 17, 96114 Hirschaid
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3%, VCD
ﬁ' Verkehrsclub

Deutschland

RADFAHREN,
KLIMA RETTEN
UND TOLLE PREISE
GEWINNEN!

JETZT ANMELDEN UNTER WWW.KLIMA-TOUR.DE

WITTICH

]

MEDIEN

LINUS WITTICH

Lokal informiert. Druck. Internet. Mobil.

Ihre Gebietsverkaufsleiterin vor Ort

Stefanie Buchaly
Mobil: 0151 41456546

s.buchaly@uwittich-forchheim.de

e da...

Ihr Verkaufsinnendienst

Violetta Windisch

Tel.: 09191 723256
Fax. 09191 723242
v.windisch@wittich-forchheim.de
www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

%@ VG Lisberg
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lhre neue private Kleinanzeige

5-Zimmer-Wohnungin Musterhau-
sen zu vermieten. 90 nm," Zentral-
heizung, Balkon. Cachteriasce, Kel-
lerabteil. Einbeukiicl e riit E-Gera-
ten-roinaiden. Garten, Garage und
kleir.e \Vorkstatt. Miete 5,- EUR/qm,
zzgl. NK. Tel. 01234/567890

*Muster mit 225 Zeichen und Zusatzoption ,Rahmen*.

Gehen Sie gleich auf anzeigen.wittich.de, wahlen Ihren Ort aus
und geben Sie Ihre Kleinanzeige dort online auf.

Oder fiillen Sie dieses Formular aus und schicken Sie es an uns.

Bitte beachten: NICHT fiir Geschaftsanzeigen/Familienanzeigen (Danksagungen, GriiBe usw.)

Wichtiger Hinweis: Bitte beachten Sie beim Ausflllen der Felder, dass hinter je-
dem Wort, jeder Zahl, jedem Satzzeichen ein Kastchen als Zwischenraum frei bleibt.

» Bis hierher fir 5,- € inkl. MwSt.

» Bis hierher fur 10,- € inkl. MwSt.
Chiffre: Achtung! Fur die Zusendung der Zuschriften
fallt eine einmalige Gebuihr von 10,- € an.

Anzeige mit Rahmen.
Der Rahmen kostet 5,- € zusétzlich.

Bitte geben Sie Ihre genaue Anschrift an.

Name /Vorname

StraBe / Hausnummer

PLZ/Ort
Wiinschen Sie Bankeinzug, geben Sie Ihre Bankverbindung an
oder legen Sie Ihrer Bestellung Bargeld bei.

|:| Bankeinzug |:| Bargeld liegt bei

SEPA-Lastschrift-Mandat Glaubiger-ID: DE1302600000116620

Ich/Wir ermachtige/n die LINUS WITTICH Medien KG, eine einmalige Zahlung in Héhe des aus obigem
Auftrag resultierenden Gesamtbetrags von meinem/unserem Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zu-
gleich weise ich mein/weisen wir unser Kreditinstitut an, die von LINUS WITTICH Medien KG auf mein/un-
ser Konto gezogene Lastschrift einzuldsen. Die Mandatsreferenz wird separat mitgeteilt. Hinweis: Ich kann/
wir kénnen innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die Erstattung des belaste-
ten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstiut vereinbarten Bedingungen.

“"DE[ | HRREN [

lhre hiermit Gibermittelten Daten werden nur zur Erfillung des Auftrages verwendet und gem. den ge-
setzlichen Vorschriften gespeichert. Inre Anzeige ist auch (iber den Erscheinungstag hinaus in unserem
Online-Portal zu finden.

Datum Unterschrift

Senden Sie alles an:
LINUS WITTICH Medien KG, Kleinanzeigen - Postfach 223,
91292 Forchheim, Fax 09191 7232-30 oder online unter:
anzeigen.wittich.de




Seite | 22

9 4

©O© N

O 00

w

(o

-.‘J

(&)

o~ OON W

w|a~

N WDIN 0 O

—
&) B e))

o O

A

o

a@ VG Lisberg

"Ratsel Spaf-
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Kein Widerspruch:
Heizen mit der Klimaanlage

(djd-k).  Viele Klimaanlagen
konnen nicht nur kiihlen, son-
dern auch heizen. Die Luft-
Luft-Wiarmepumpen generieren
aus einer Kilowattstunde (kWh)
Strom bis zu sechs kWh Wiarme.
Gasheizungen konnen da nicht
mithalten. Nédheres zur Funk-
tionsweise von Klimaanlagen
erfahrt man unter www.daikin.
de. Klimaanlagen sind leicht
nachzuriistende und kurzfristig

verfiighare Ergdnzungen zu be-
stehenden Heizungssystemen,
mit denen sich der Energiever-
brauch reduzieren ldsst. Hier-
durch fdllt die Heizkostenab-
rechnung niedriger aus. Speziell
fir den Heizbetrieb ausgelegt
ist zum Beispiel die Cold Regi-
on Serie von Daikin. Die Luft-
Luft-Wiarmepumpen weisen die
Energieeffizienzklasse A+++ auf.

Wann lohnt sich
eine Elektroheizung?

-k). Angesichts explodie- sieben Minuten auf Knopfdruc
(djd-k). Angesicht plodi ieben Minut f Knopfdruck
58 3 *:3;'3‘!:3 d _|I §|I H 3:3: 21 9|l z¢cls g render Preise speziell fir Gas  bei voller Heizleistung. Durch
g:.g 53 18n 3;1 .E ,:l i clelveglazlL konnen 'Elektroheizunge‘n e.ine einen dynamischen Sekundir-
TWE<01sENME0LSYEIM g4l gcls e g Alternative darstellen. Sie sind  speicher verbrauchen die Hei-
SRRl Fl BRFE-RI 1 PR einfach in der Installation und ;e Jediglich zwolf Minu-
“yEcELNns3nmMomI3oHos b 9 S(8 ¥ 2|6 L €  Anschaffung, eine Steckdose N
- . ten Strom pro Stunde Heizzeit,
BaHosYHLBE3IAn3OoNYHNE 6|9 E LlL 8BS gentigt. Aber Strom ist auch .
ONNEI M3 SEENC A EVMER . mehr Infos: www.wibo.com.
teurer geworden, lohnt sich da L . .
dIWT1IHINTIOENENN IMN £EB LIS LEIFOZ der Umstieg auf die E-Heizung Steuern ldsst sich das Heizsy-
WHOBY 10oa@NEI383nyE t*CLie 8 9|E S £ tiberhaupt? Die Antwort lau. Stem per Knopfdruck oder per
E #‘;I ; gg'ﬁ":: g E 33!32':‘! LEB|ITS P|B L9 tet:Ja aber nur dann, wennsie App. Techniker des Anbieters
EE.E E:EENEZ "R EZE 9SS 8|cl LIZVT 6 sehr effizient arbeitet. Bei den fihren vor Ort eine kostenlose
E-Heizungen von wibo etwa ist ~ Analyse durch und empfehlen
jeder Heizkorper innerhalb von  eine passende Heizung.
metal- [ ¥ |2 L Y L Y | e Y |uneigen-| ¥ [drel ¥ [gmech ]
lane ::.:rnnn- riachandel schau- fﬂne:&n G-Ilﬂﬂ: nitziger Musizie- :;"'" E::;T
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e
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Bestattungen

Hohensee g ;
Metzner

‘Wir sind fiir sie 24 Stunden erreichbar, auch an Sonn- und Feiertagen.
Tel. 0951-65555

www.hohensee-bestattungen.de

Ihre Gebietsverkaufsleiterin vor Ort
Stefanie Buchaly

Mobil: 015141456546
s.buchaly@wittich-forchheim.de

* 4 Anzeigen schalten und nur 3 bezahlen.

Ihr Verkaufsinnendienst

Violetta Windisch
Telefon: 09191 7232-56

v.windisch@wittich-forchheim.de

Die Ausgaben sind je frei wéhlbar. (ausgeschlossen Oster- und Weihnachtsanzeigen)
Angebot nicht kombinierbar mit bestehenden Auftragen und nur bis zum 28.04.2023

o HEr,

stars unter Palmen

Begleiten Sie uns an die Karibikkiiste
Riviera Maya in Mexiko. Erleben Sie das
karibische Meer und feine Sandstrande an
der Playa Del Carmen. Ihr 5 Hotel Resort
BlueBay Grand Esmeralda liegt direkt am
500m langen Privatstrand! GenieBen Sie
die traumhaft schéne Urlaubskulisse!
Unsere 3 inkludierten Event-Highlights
werden diesen Mexiko-Aufenthalt zu
einem unvergesslichen Erlebnis machen!

o
MEXIKD-Traumreise 2074

T

:Qx mit FLY & HELP & Schlager-

! Abenteuer

Deutschen Schlagers“ Weltumrundung

»Nacht des Deutschen Schlagers«

Z b ——

. o e, -
e

p. P. ab

1.299 €

im DZ vom 15.04.-23.04.2024
9-tégig (7 Nachte) ab/bis Frankfurt
inkl. Flug, im 5 Sterne Luxushotel
(Verlangerung moglich)

Buchungscode:
LwW24

INKLUSIVLEISTUNGEN

+ Flug mit CONDOR ab/bis Frankfurt nach
Cancun in der Economy Class

» Flughafen-Transfers im klimatisierten Bus

+ 7 Nachte im 5* Hotel BlueBay Grand
Esmeralda, Deluxe-Gardenview-Zimmer;
All-Inclusive

+ Live-Show ,,Abenteuer Weltumrundung*

» Konzert ,,Nacht des Deutschen
Schlagers 2024“

- ,Disco Pool-Party“

» FLY & HELP Ansprechpartner vor Ort

+ Deutschsprachige, lokale Reiseleitung

+ Reisepreissicherungsschein (abgesichert durch
tourVERS Touristik-Versicherungs-Service GmbH)

» Zimmerupgrades z.B. Meerblick zubuchbar

» Ausflugsangebote optional zubuchbar

Feiern & tanzen mit thren Lieblingskiinstlern!
Johnny Logan, Jasmin Wagner/Blimchen, Olaf Berger, Gaby
Baginsky, Markus Becker, Stefan Mross und Peggy March

» Rail & Fly der DB zubuchbar
E-Mail: reisen@prime-promotion.de

) Blus=Bay
& Condor

www.schlagernacht-mexiko.de

o HELp 50 € pro Person vom Reisepreis
:’ y\ kommen der Reiner Meutsch Stiftung
FLY & HELP zugute und werden fir
einen Schulbau auf Hispaniola
verwendet. www.fly-and-help.de

Buchungsméglichkeiten:

15.04.-23.04. (9-tdgig,7 Nd.) ab 1.299 € p.P.
14.04.-25.04. (12-tagig,10 Na.) ab 1.699 € p.P.
14.04.-29.04. (16-tdgig, 14 N&.) ab 1.899 € p.P.
Weitere Abflugtage 16. und 17.4. méglich!

Veranstalter: Prime Promotion GmbH

Jetzt buchen unter: (Mo.-Fr. 9-14 Uhr)
Tel.: 0214-7348 9548
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Unsere neu gegriindete Mannschaft sucht
Verstarkung!

Jedes Kind zwischen 4-6 J. ist willkommen.

Training ist immer donnerstags, 17 Uhr.

bei Fragen: Mirjam Z&cklein 015127582060, Benjamin Dauerer 01607883149

Traueranzeigen online aufgeben

wittich.de/trauer

piese Preise sind €6 Va

hnSl nlnj

etzt "S «gj
Jet ogme drucke

Druckkosten vergleichen und bares Geld sparen!

\\'\\d LW-FLYERDRUCK.DE

Ihre Onlinedruckerei von LINUS WITTICH Medien

Parkett
Landhausdielen
Vinyl

Laminat
Innentiiren

Vereinbaren Sie lhren personlichen
Beratungstermin oder schauen
Sie einfach vorbei!

Acker-, Wald-

und Wiesenflachen

im Gemeindegebiet Lisberg-Trabelsdorf
und Umgebung zu kaufen gesucht.
Flachentausch bzw. Rickpacht evil. méglich.

Veit Dennert KG - Tel.: 09552-71717

E-Mail: landwirtschaft@dennert.de

Michael Klesse

¢ Grabmale

** Inschriften u. Reparaturen

¢ Natursteine

«} Steinrestauration

** Fensterbanke u. Bodenbelage

Mobil 0160/ 7863957

Tel. (0951) 96834-40 .
hallstadi@gunreben.de  Offnungszeiten:
www.gunreben.de

Wohnungseingangstuiren
WPC-Terrassendielen
Holz-Terrassendielen
Palisaden

Zaunlatten

Georg Gunreben GmbH & Co. KG
Emil-Kemmer-Str. 4 - 96103 Hallstadt*

GUNREBEN

Mo.-Fr. 9.00 - 18.00 Uhr Showroom

* Verkaufsraume der Georg Gunreben Parkettfabrik, Sdgewerk & Holzhandlung GmbH & Co. KG, PointstraBe 1, 96129 Strullendorf, HRA 8053
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